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Της... σύνταξης

Τα μνημόνια απέθαναν 
ζήτω… τα μνημόνια!!!

- 15 χρόνια μετά την πρώτη απόφαση (κυβέρνηση 
ΠΑΣΟΚ-172 βουλευτές) για ένταξη της χώρας σε καθε-
στώς επιτήρησης από την ΕΕ και το ΔΝΤ με το πρώτο 
μνημόνιο και την σε σειρά υπογραφή των δύο επομέ-
νων (κυβέρνηση ΝΔ/ΠΑΣΟΚ- 199 βουλευτές και ΣΥΡΙ-
ΖΑ/ΑΝΕΛ- 222 βουλευτές), που ψηφίστηκαν και εφαρ-
μόστηκαν πιστά και απαρέγκλιτα από όλα τα συστημι-
κά κόμματα…

- 7 χρόνια μετά την υποτιθέμενη έξοδο της οικονομί-
ας από την επιτήρηση αυτή, που πανηγύρισαν επίσης 
όλα τα συστημικά κόμματα…

Ο λαός που φορτώθηκε όλα τα βάρη και πλήρωσε 
όλες τις «αμαρτίες» του καπιταλιστικού συστήματος 
και των συστημικών κυβερνητικών κομμάτων…

Με άγριες περικοπές μισθών, συντάξεων, κατάργη-
ση σειράς κατακτήσεων και δικαιωμάτων, με εξοντωτι-
κή υπερφορολόγηση για να δημιουργούνται ματωμένα 
πλεονάσματα και να ξεπληρώνονται οι τόκοι και τα 
δάνεια που μας φόρτωσαν όλα τα συστημικά κόμμα-
τα…

Με την σαρωτική αντιλαϊκή πολιτική στην υγεία και 
παιδεία, στην πρόνοια, που μετέτρεψαν την παροχή 
περίθαλψης στους ασθενείς σε βάσανο καθημερινό και 
ακριβοπληρωμένο, με διάλυση του δημόσιου συστήμα-
τος υγείας, με ραγδαία υποβάθμιση της παιδείας και 
εκπαίδευσης για χάρη της ιδιωτικοποίησης και της 
κερδοφορίας των ιδιωτών επενδυτών…

Με την εγκληματική εγκατάλειψη των υποδομών 
που είναι αναγκαίες για την προστασία του φυσικού και 
ανθρώπινου πλούτου της χώρας, με τη δολοφονία 
ανθρώπων…

Με Τέμπη να καραδοκούν σε κάθε γωνιά της δημό-
σιας και εργασιακής ζωής τους εργαζόμενους και το 
λαό…

- Σήμερα εξακολουθούν να ισχύουν μέχρι κεραίας 
όλοι οι μνημονιακοί νόμοι και να τους πληρώνει ο λαός 
με το τσακισμένο βιοτικό επίπεδό του. Να ισχύει η επι-
τήρηση της ΕΕ, που όπως παραδέχεται η κυβέρνηση, 
απαγορεύει την απόδοση έστω και μισού ευρώ παρα-
πάνω σε μισθούς, συντάξεις, υγεία και άλλες λαϊκές 
ανάγκες.

- Σήμερα, σαν αποτέλεσμα των ίδιων ακριβώς μνη-
μονιακών πολιτικών, η ακρίβεια στα τρόφιμα, είδη 
πρώτης λαϊκής ανάγκης, ηλεκτρικό, καύσιμα, νερό 
εξοντώνει οικονομικά τους εργαζόμενους, τα λαϊκά 
στρώματα.

- Σήμερα, ξανά όλα τα συστημικά κόμματα- κι αυτά 
που αυτοτιτλοφορούνται… αντισυστημικά- ψηφίζουν 
και συναποφασίζουν, μαζί με την κυβέρνηση, την ηγε-
σία της ΕΕ, των ευρωκομμάτων τους, τα νέα τεράστια 
υπερμνημόνια των πολεμικών εξοπλισμών, του προ-
γράμματος RearmEE, της πολεμικής οικονομίας, που 
σε επίπεδο ΕΕ φτάνουν στα 800 δισ. ευρώ, ενώ δεκά-
δες ακόμα δισ. θα χρηματοδοτήσουν την αντιδραστική 
κυβέρνηση Ζελένσκι στην Ουκρανία. Κι ακόμα είμαστε 
στην αρχή, όπου πόλεμος με στρατιωτικά χαρακτηρι-
στικά απ’ ευθείας ανάμεσα σε ΝΑΤΟ- ΕΕ και Ρωσία ή 
και Κίνα δεν έχει ξεσπάσει.

Μνημόνια που θα κληθούν να επωμιστούν ξανά και 
ξανά οι λαοί, πληρώνοντας τα δάνεια που θα πάρουν οι 
κυβερνήσεις, βλέποντας τις όποιες αποταμιεύσεις 

ΑΘΗΝΑ

Σε 78 πόλεις οργανώθηκαν Πρω-
τομαγιάτικες Απεργιακές Συγκε-
ντρώσεις του Ταξικού Εργατικού και 
λαϊκού κινήματος, από τις δυνάμεις 
του ΠΑΜΕ. Το σύνθημα και το 
μήνυμα της φετινής Πρωτομαγιάς 
έφτασε παντού, ακούστηκε παντού, 
ξεδιπλώθηκε παντού, διαβάστηκε 
παντού.

Χιλιάδες εργαζόμενοι, νεολαίοι, 
συνταξιούχοι, αυτοαπασχολούμε-
νοι, μικροί αγρότες, λαϊκά στρώματα 
της πόλης και της υπαίθρου 
απέργησαν, συγκεντρώθηκαν, 
διαδήλωσαν: ΟΧΙ ΣΤΑ ΓΕΡΑΚΙΑ ΤΟΥ 
ΠΟΛΕΜΟΥ- ΟΧΙ ΣΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΩΝ 
ΛΙΓΩΝ- ΚΑΜΙΑ ΘΥΣΙΑ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΓΙ’ 
ΑΥΤΟΥΣ- ΜΕ ΑΓΩΝΕΣ ΥΠΕΡΑΣΠΙΖΟΜΑΣΤΕ- 
ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ- ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ 
ΚΟΡΟΪΔΙΑ ΤΩΝ ΠΑΡΟΧΩΝ-ΨΙΧΟΥΛΩΝ.

Εκατοντάδες επιχειρήσεις δεν λειτούργησαν, βιομηχα-
νίες, εργοτάξια νέκρωσαν, λιμάνια έκλεισαν, τρένα δεν 
κινήθηκαν, αεροπλάνα δεν πέταξαν.

Σε όλες τις συγκεντρώσεις οι ομιλητές καταδίκασαν 
την κυβερνητική πολιτική, κάλεσαν τους εργαζόμενους 
και το λαό να συνεχίσουν και δυναμώσουν τους αγώνες 
τους ενάντιά της. Ενάντια στην πολιτική της ΕΕ, ενάντια 
στο πολεμοχαρές ΝΑΤΟ, ενάντια στην πολεμική οικονο-
μία, που στο βωμό της οι ηγεσίες σε ΕΕ και στη χώρα μας 
θέλουν να σφαγιάσουν κάθε εναπομείναν εργατικό και 
λαϊκό δικαίωμα και κατάκτηση.

Στη Συγκέντρωση των απεργών και διαδηλωτών στο 
Σύνταγμα στην Αθήνα την κεντρική ομιλία έκανε ο Γ. 
Πέρρος μέλος της ΕΓ του ΠΑΜΕ. Παραθέτουμε ολόκληρη 
την ομιλία του.

«Από τον φετινό εορτασμό της Πρωτομαγιάς τιμάμε 
τον ηρωικό αγώνα εκατομμυρίων εργατών, τους νεκρούς 
της τάξης μας. Τις κατακτήσεις τους, την ασίγαστη πάλη 
τους με το κεφάλαιο. Κρατάμε τις αρχές της ταξικής 
πάλης, την κινητήρια δύναμη της Ιστορίας. Δεν είναι 
φράσεις στα καταστατικά των Σωματείων μας, αλλά 
οδηγός της δράσης μας.

Τους τιμάμε στην Αθήνα, σε αυτόν τον δρόμο, που 
πριν 5 ακριβώς χρόνια, το ΠΑΜΕ, τα ταξικά συνδικάτα, 
«σπάσαμε» απαγορεύσεις, αγνοήσαμε τις προτροπές για 
εθνική συστράτευση και κλεισμένα στόματα λόγω της 

πανδημίας και στείλαμε μήνυμα στους εργάτες όλου του 
κόσμου ότι δεν θα υποστείλουμε την ταξική πάλη ούτε 
λεπτό, σε οποιεσδήποτε συνθήκες.

Τους λέμε λοιπόν καθαρά ότι η εργατική τάξη, οι λαοί 
όλου του κόσμου δεν θα κάνουν καμία θυσία για τα κέρδη 
των λίγων, των επιχειρηματικών ομίλων, για τα «γεράκια» 
του πολέμου. Δεν θα ματώσουμε τα χέρια μας με το αίμα 
άλλων λαών, ούτε θα γίνουμε κρέας για τα κανόνια τους. 
Δεν θα βάλουμε τα «κεφάλια μέσα». Δεν θα συνταχθούμε 
με τους εκμεταλλευτές μας για να γίνουν ισχυρότεροι και 
να μας εκμεταλλεύονται περισσότερο. Δεν θα 
διαχωριστούμε οι εργάτες όλου του κόσμου μεταξύ μας 
παίρνοντας το μέρος του ενός ή του άλλου ληστή του 
πλούτου που παράγουμε.

Αντιπαλεύουμε την πολεμική εμπλοκή της χώρας μας 
στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους, την πολεμική 
προετοιμασία και τους εξοπλισμούς, τις πολεμικές 
δαπάνες. Το πρόγραμμα «REARM» της ΕΕ όπως και το 
πρόγραμμα εξοπλισμών της ελληνικής κυβέρνησης 
σημαίνει περικοπή συντάξεων, μισθών και κοινωνικών 
παροχών. Σημαίνει νέα ληστεία των ασφαλιστικών 
ταμείων των εργαζομένων και μεγαλύτερη φοροληστεία 
για όλο τον λαό. Σημαίνει νέες ιδιωτικοποιήσεις στο 
Νερό, στις Μεταφορές, στην Ενέργεια.

Το λέμε καθαρά, δεν συναινούμε! Δυναμώνουμε τον 
αγώνα για αυξήσεις στους μισθούς και Συλλογικές 
Συμβάσεις Εργασίας, κοινωνικές υπηρεσίες 
στελεχωμένες, σχολεία και Υγεία με βάση τις δυνατότητες 
που διαμορφώνει η ανάπτυξη της επιστήμης, ασφαλείς 
και αναβαθμισμένες, συνέχεια στη σελ. 2

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
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τους, είτε σε συλλογικό (αποθεματικά ασφαλιστικών 
ταμείων), είτε ατομικά (τραπεζικές μικροκαταθέσεις) 
να κάνουν φτερά προς τα σεντούκια των βιομηχανιών 
και επιχειρήσεων, που θα χοντροκονομήσουν από την 
πολεμική προετοιμασία, αλλά και χάνοντας ακόμα 
περισσότερα από το βιοτικό τους επίπεδο. Κι ακόμα 
ενώ ο οικονομικός πόλεμος ανάμεσα σε ΗΠΑ και ΕΕ, 
αλλά και παγκόσμια, δεν έχει μπει σε πλήρη εξέλιξη, οι 
επιπτώσεις του έχουν αρχίσει να φτάνουν στις τσέπες 
του λαού.

- Σήμερα, 15 χρόνια μετά, η κυβέρνηση της ΝΔ, 
έχοντας την συμπαράσταση των άλλων μικρών και 
μεγαλύτερων συστημικών κομμάτων, μαζεύει καμαρώ-
νοντας ματωμένο πλεόνασμα 11,4 δισ., ετοιμάζεται να 
ρίξει στην πολεμική οικονομία (δηλαδή στα επιχειρημα-
τικά κοράκια του πολέμου) 25 και παραπάνω δισ., ενώ 
ταυτόχρονα αρνείται με σκληρότητα την όποια μικρή 
πραγματική βελτίωση του λαϊκού εισοδήματος. Πετάει 
μερικές πενταροδεκάρες σε εξαθλιωμένους και μας 
λέει πως εκεί τελειώνει η υποχρέωσή της απέναντι στο 
λαό.

- Σήμερα απέναντι στην κατάσταση αυτή, που υπάρ-
χει, εντείνεται και επελαύνει ενάντια στους εργαζόμε-
νους και το λαό, πρέπει να υψωθεί σαν τείχος αντίστα-
σης, υπεράσπισης, απόκρουσης και προετοιμασίας για 
αντεπίθεση ένα μεγάλο, μαζικό, καλά οργανωμένο, 
αγωνιστικό ταξικό εργατικό και λαϊκό μέτωπο, μια δυνα-
τή, αποφασισμένη για τη σύγκρουση λαϊκή συμμαχία. 
Οι αυταπάτες, οι ανοχές, η αναβλητικότητα, η συνειδη-
σιακή μιζέρια της αποδοχής του ψίχουλου, η υποτακτι-
κότητα στο καλοσερβιρισμένο από το σύστημα επιχεί-
ρημα του «τίποτα δεν γίνεται», η φρούδα προσμονή και 
αναμονή της έλευσης κάποιου ή κάποιας νέου/ας πολι-
τικού σωτήρα πρέπει να τελειώνουν. 

- Σήμερα, που τα μνημόνια ζουν και βασιλεύουν, οι 
εργαζόμενοι και ο λαός πρέπει με την ταξική, πολιτι-
κή, συνδικαλιστική, μαζική τους δράση να τα καταρ-
γήσουν οριστικά. Άλλη λύση δεν υπάρχει. Ένα είναι 
το δίλημμα. Ή τα μνημόνια ή οι ζωές μας. Ή τα κέρδη 
τους (αυτά είναι τα μνημόνια) ή οι ζωές μας. Ή οι 
πόλεμοί τους ή οι ζωές μας. Σ’ αυτό ας απαντήσουμε 
με αγώνες και πάλη ταξική.

Της... σύνταξης

Τα μνημόνια απέθαναν 
ζήτω… τα μνημόνια!!!

αποκλειστικά κρατικές μαζικές μεταφορές, Νερό 
κοινωνικό αγαθό και όχι εμπόρευμα.

Με τα αφεντικά μας δεν βρισκόμαστε στην ίδια 
πλευρά, δεν κάνουμε «θυσίες όλοι». Ποτέ και πουθενά 
δεν κάναμε μαζί θυσίες, ούτε στην καπιταλιστική κρίση, 
ούτε στην πανδημία, ούτε στην καπιταλιστική ανάπτυξη.

Σε έναν κόσμο που φλέγεται από τις πολεμικές 
συγκρούσεις δεν θα εμπιστευτούμε ότι θα μας βγάλουν 
από τον κίνδυνο της καταστροφής αυτοί που μας 
οδήγησαν σε αυτήν, τα κόμματα του κεφαλαίου, η ΝΔ, το 
ΠΑΣΟΚ και ο ΣΥΡΙΖΑ. Ότι θα μας σώσουν από τους 
κινδύνους αυτοί που τους έθρεψαν για τα συμφέροντά 
τους… Καμία αυταπάτη. Δεν έχουμε καμία εμπιστοσύνη 
στο κράτος του κεφαλαίου. Δεν αλλάζει. Το σύστημα 
αναδίνει την μπόχα της σαπίλας που μαυρίζει τις ζωές 
μας. Μόνη λύση η ανατροπή αυτής της βαρβαρότητας.

Λέμε στην κυβέρνηση, που αρέσκεται να μιλάει για την 
αξιολόγηση, ότι οι εργάτες το έχουμε αξιολογήσει αυτό 
το κράτος και είναι βάρβαρο και αντιλαϊκό. Είναι 
δολοφονικό είτε σε καιρό πολέμου, είτε σε καιρό ειρήνης. 
Είτε στέλνοντας τον λαό να σκοτωθεί στα πολεμικά 
μέτωπα, είτε σκοτώνοντάς τον στα Τέμπη σε μεταφορικά 
μέσα-φέρετρα και στους εργασιακούς χώρους που 
έχουν μετατραπεί σε αρένες θανάτου.

Δεν μας ξεγελούν τα ψίχουλα που μας πετάνε ως 
αυξήσεις και επιδόματα, όταν τα θηριώδη πλεονάσματα 
που δημιουργούνται από τη φοροληστεία μας 
κατευθύνονται στους πολεμικούς εξοπλισμούς, στο 
χρέος και για την αύξηση των κερδών των επιχειρηματικών 
ομίλων.

Έχουμε εμπιστοσύνη στον δικό μας αγώνα, στο δίκιο 
μας. Ξέρουμε ότι οι μόνοι αναγκαίοι και χρήσιμοι είναι οι 
εργάτες, οι βιοπαλαιστές της πόλης και του χωριού. 
Χωρίς εμάς δεν μπορεί να λειτουργήσει τίποτα. Γι’ αυτό 
σήμερα που απεργούν οι εργαζόμενοι, τα καράβια 
μένουν δεμένα, τα εργοστάσια και οι επιχειρήσεις μένουν 
κλειστές. Οι ιδιοκτήτες τους, οι μέτοχοι των μεγάλων 
επιχειρήσεων, τα πραγματικά παράσιτα της κοινωνίας 
είναι ανίκανοι να προσφέρουν οτιδήποτε.

Συνεχίζουμε την προσπάθεια για να γίνουν οι χώροι 
δουλειάς κάστρα αγώνα. Για να ενισχυθεί και να 
διευρυνθεί το ΠΑΜΕ, ο ταξικός πόλος στο συνδικαλιστικό 
κίνημα. Για να συγκροτηθεί ένα πανελλαδικά 
συντονισμένο, ενιαίο κίνημα, το οποίο θα διαμορφώνει 
κοινές θέσεις και στόχους διεκδίκησης, προσπαθώντας 
να ανατρέψει την πολιτική που αφήνει ανικανοποίητες τις 
σύγχρονες ανάγκες μας…

Οι αγώνες που αναπτύχθηκαν όλα αυτά τα χρόνια 
έδωσαν πνοή στην οργάνωση των εργαζομένων, 
δυνάμωσαν την ελπίδα, έδειξαν τον δρόμο που πρέπει 
και μπορεί να ακολουθήσει η τάξη μας…

Οργανώθηκαν μεγάλοι αγώνες όπως των λιμενεργατών 
του Πειραιά που κέρδισαν μετά από 12 χρόνια αγώνα τα 
βαρέα τους ένσημα, των διανομέων της «efood» που 
κέρδισαν τη σταθερή δουλειά με δικαιώματα καταργώ-
ντας τα δουλεμπορικά στην πράξη, των Λιπασμάτων και 
των Πετρελαίων της Καβάλας, της «ΜΑΛΑΜΑΤΙΝΑ» που 
έκαναν κουρελόχαρτο τους αντεργατικούς νόμους. Των 
μεταλλωρύχων της Χαλκιδικής που υπέγραψαν τη σύμ-
βασή τους κόντρα σε θεούς και δαίμονες, των εργαζομέ-
νων της «ΔΕΛΤΑ» που υπόγραψαν ΣΣΕ και επανέφεραν 
και τις κλεμμένες από την κυβέρνηση τριετίες… Με 
αυτήν την προσπάθεια δημιουργήθηκαν νέα σωματεία… 
που γεννήθηκαν μέσα στις μάχες.. στο εργοτάξιο στο 
Ελληνικό, στην «efood» και τη «Wolt», στην 
«Teleperfomance», στη «ΔΕΛΤΑ».

Αυτή η προσπάθεια οδήγησε στην αλλαγή συσχετισμών 
σε Εργατικά Κέντρα… σε Ομοσπονδίες και πρωτοβάθμια 
σωματεία του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα.. Γιατί 
χρειαζόμαστε να δυναμώσει αποφασιστικά ένα τέτοιο 
κίνημα που σε συνθήκες ενδεχόμενης πολεμικής 
εμπλοκής ή και καπιταλιστικής κρίσης θα σηκώσει ψηλά 
τη σημαία των εργατικών συμφερόντων και όχι της 
υποταγής…

Δίνουμε υπόσχεση ότι θα συνεχίσουμε πιο 
αποφασιστικά για να φτάσουμε εκεί που ορίζει το 
καθήκον μας, για το δίκιο της τάξης μας. Για να 
γράψουμε την πιο μεγάλη ιστορία. Την κατάργηση της 
καπιταλιστικής εκμετάλλευσης!

Ζήτω η Εργατική Πρωτομαγιά!»
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ΖΗΤΩ Η ΕΡΓΑΤΙΚΗ 
ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ
Πρωτομαγιά 2025

Ταξική- Εργατική 1η Μάη

Συνεδρίαση του ΔΣ της 
Ομοσπονδίας

Στις 6/5 συνεδρίασε το ΔΣ της ΟΣΙΚΑ με θέμα τον 
Προγραμματισμό δράσης για το επόμενο διάστημα. 
Παρατίθεται η εισήγηση της Εκτελεστικής Επιτροπής.

Είμαστε στον απόηχο των μεγάλων Πανελλαδικών 
απεργιακών συγκεντρώσεων για τα Τέμπη, των 
Πανελλαδικών εργατικών απεργιών, της απεργίας της 
1ης Μάη. Κινητοποιήσεις που δείχνουν και επιβεβαιώνουν 
την δύναμη του οργανωμένου λαού, της νεολαίας. 
Κινητοποιήσεις που συμβάλανε να δεχτεί πλήγμα η 
λογική του «τίποτα δεν γίνεται», της απογοήτευσης και 
της ηττοπάθειας.

Η συμμετοχή των συνταξιούχων σε αυτές τις 
κινητοποιήσεις ήταν καλύτερη από κάθε προηγούμενη 
κατά γενική εκτίμηση. Ταυτόχρονα οι συνταξιούχοι με 
πρωτοβουλία της Ομοσπονδίας μας και με αποφάσεις 
της ΣΕΑ υλοποιήσαμε ένα αυτοτελές πρόγραμμα δράσης 
με αιχμές τα ζητήματα της υγείας και της ακρίβειας, με 
πολύ καλή συμμετοχή, τόσο στις συγκεντρώσεις της 
περιφέρειας όσο και στην Αθήνα, με επίσης καλή 
συμμετοχή και στήριξη από άλλους όπως π.χ. η νυχτερινή 
εκδήλωση στην Αθήνα. Με την συμμετοχή μας οι 
συνταξιούχοι τόσο στις γενικότερες κινητοποιήσεις, όσο 
και σε αυτές της ΣΕΑ δώσαμε συνέχεια και ώθηση στους 
αγώνες μας, προβάλαμε τα αιτήματα μας, δυσκολέψαμε 
την κυβερνητική προπαγάνδα.

Ο διεκδικητικός χαρακτήρας της δράσης για τα 
αιτήματα που έχουμε στο διεκδικητικό μας πλαίσιο (πχ. 
για αυξήσεις στις συντάξεις, για δωρεάν φάρμακα, για 
υγεία, τα τιμολόγια των πρώην ΔΕΚΟ κλπ), πρέπει να 
συνεχιστεί και να ενισχυθεί, τόσο ως ΣΕΑ όσο και κατά 
Περιφέρεια, Σωματείο κλπ και πρέπει ως Διοίκηση να 
επεξεργαστούμε νέο αγωνιστικό πρόγραμμα δράσης, ως 
Ομοσπονδία και ΣΕΑ.

Το κύριο και το βασικό όμως είναι να συζητηθεί η 
πείρα αυτής της περιόδου στα ΔΣ, στις συσκέψεις, στις 
ΓΣ των συνταξιούχων. Η πολιτική και η οργανωτική πείρα 
που συγκεντρώθηκε. Το γενικό συμπέρασμα είναι ότι τα 
προβλήματα και η ζωή των συνταξιούχων, δεν 
χειροτερεύουν λόγω ανικανότητας, διαφθοράς ή 
αναλγησίας ενός Υπουργού, μιας κυβέρνησης (παρότι 
έχουν και τέτοιες πλευρές), αλλά ότι βρισκόμαστε 
μπροστά σε ένα καλά οργανωμένο σχέδιο σε εθνικό- 
ευρωπαϊκό και παγκόσμιο επίπεδο ανακατανομής του 
παραγόμενου πλούτου υπέρ των μονοπωλίων, υπέρ των 
λίγων και εκλεκτών.

Να συζητηθεί η πείρα και τα συμπεράσματα που 
βγαίνουν από τους αγώνες των συνταξιούχων ενάντια 
στις πολιτικές της Ευρ. Ένωσης και όλων όσων 
κυβέρνησαν έως τώρα. Όλοι αυτοί ούτε θέλουν, ούτε 
μπορούν να ικανοποιήσουν τα αιτήματα μας, τις ανάγκες 
μας. Μοναδική τους έγνοια η αύξηση των κερδών, η 
διατήρηση της κερδοφορίας των μεγάλων καπιταλιστικών 
επιχειρήσεων.

Επαναλαμβάνουν στους συνταξιούχους, στα παιδιά 
μας και στα εγγόνια μας το ίδιο παραμύθι. Ότι τα 
δημοσιονομικά περιθώρια είναι στενά, η οικονομία δεν 
αντέχει την ικανοποίηση των αιτημάτων μας, ότι η 
στήριξη των καπιταλιστών θα οδηγήσει στην ανάπτυξη 
και στην αύξηση της πίτας η οποία μοιράζεται δίκαια, 
γίνεται θέσεις εργασίας, πάνε λεφτά στην υγεία, την 
παιδεία, τις συντάξεις κλπ.

Μόνο που η ζωή επιβεβαιώνει το ακριβώς αντίθετο. Η 
ανάπτυξη αυτή, που στο όνομα της θυσιάζονται οι 
ανάγκες μας, είναι για τους λίγους. Αυξάνει τα κέρδη 
μιας χούφτας μονοπωλίων. Για εμάς, τα παιδιά και τα 
εγγόνια μας η ανεργία, οι χαμηλοί μισθοί, οι συντάξεις 
πείνας, η ακρίβεια, η άθλια κατάσταση στην υγεία, την 
παιδεία, την πρόνοια είναι η σκληρή πραγματικότητα.

Το 2024 τα δημοσιονομικά πλεονάσματα εκτοξεύτηκαν 
στα 11,4 δις, αλλά η πολιτική της Ευρ. Ένωσης δεν επι-
τρέπει να δοθούν παρά μόνο 1,1 δις και από αυτά τα 500 
εκατομ. με την μορφή των επιδοτήσεων, επενδύσεων στο 
μεγάλο κεφάλαιο. Ψηφίστηκαν να δοθούν στους συντα-
ξιούχους για την νέα χρονιά 320 εκατομ., όταν μόνο από 
τον ΑΚΑΓΕ μέσα στο 2024 πήραν 850 εκατομ. Η ζωή 
επιβεβαιώνει καθημερινά ότι οι ανάγκες μας, το δικαίωμα 
και η δυνατότητα για μια καλύτερη, ειρηνική ζωή δεν 
χωρούν στις ανάγκες, τα θέλω του κεφαλαίου, των 
αστικών κομμάτων, της Ευρ. Ένωσης και του ΝΑΤΟ.

Έχουμε μπει ήδη σε μια φάση ακόμα πιο σοβαρής και 
επικίνδυνης επιδείνωσης της θέσης των συνταξιούχων, 
αλλά και των οικογενειών μας, των παιδιών και των 
εγγονιών μας. Καθημερινά και από πολλές μεριές 
επιβεβαιώνεται αυτή η διαπίστωση.

Από την άρνηση της κυβέρνησης να ικανοποιήσει τα 

Που τα βιρίσκουν τέτοια 
φυντάνια

Μετά την μετατροπή των οικοπέδων απλών λαϊκών 
ανθρώπων σε χωράφια χωρίς αξία, αν είναι σε οικισμούς 
με πληθυσμό μικρότερο των 2.000 κατοίκων…

Μετά την απαγόρευση στάθμευσης των τροχόσπιτων 
και αυτοκινούμενων σε ελεύθερους χώρους…

Ήρθε τώρα και η εκπληκτικά… λαμπρή ιδέα του 
Κυρανάκη (αυτουνού που δούλευε στην νεοδημοκρατική 
«ομάδα Αλήθειας», ένα παραμάγαζο προπαγάνδας της 
κυβέρνησης, που μάλιστα πληρωνόταν από χρήμα του 
δημοσίου- δικό μας δηλαδή) να υποχρεώσει τους ταξι-
τζήδες να παίρνουν κούρσα τους μεθυσμένους του 
Σαββατοκύριακου, έναντι κρατικής αποζημίωσης και να 
τους πηγαίνουν σπίτια τους, με τη δικαιολογία και αφορ-
μή την αποφυγή ατυχημάτων που γίνονται από μεθυσμέ-
νους οδηγούς.

Πέρα από τις γελοιότητες κάποιων πραγμάτων, που η 
κυβέρνηση θέλει να ονομάζει πολιτική, τι κρύβουν αυτές 
οι επιλογές ίσως;

Πρώτον να διευκολύνουν τους επιχειρηματίες της γης 
και άλλων τομέων (τουρισμού) να αρπάξουν μπιρ- παρά 
τα οικόπεδα λαϊκών οικογενειών, που πλέον δεν θα 
έχουν αξία, οπότε οι ιδιοκτήτες τους θα ψάχνουν να τα 
πουλήσουν όσο- όσο.

Δεύτερον να υποχρεώσουν όσους χρησιμοποιούν 
τροχόσπιτα για να μπορούν να κάνουν διακοπές χωρίς 
να πληρώνουν τα μαλλιοκέφαλά τους σε ξενοδοχεία, να 
τα εγκαταλείψουν και να γίνουν αναγκαστικά πελάτες 
στους επιχειρηματίες του τουρισμού.

Όσον αφορά τους μπεκρήδες του διήμερου, τι να 
πούμε. Κυρανάκης. Ομάδα «Αλήθειας» της κυβέρνησης. 
Πέρα από το ότι αλήθεια και κυβέρνηση έχουν τόση 
σχέση όση ο φάντης με το ρετσινόλαδο… Έ από μια 
τέτοια νεοδημοκρατική ομάδα μόνο μπορούσε να ξεφυ-
τρώσει ένα τέτοιο φυντάνι!!!



ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ Μάης 2025 3
αιτήματα μας στο όνομα των αντοχών της οικονομίας. 
Μιας οικονομίας που αντέχει τα δισεκατομμύρια στους 
εμπόρους όπλων, τους εφοπλιστές, τους τραπεζίτες και 
τ’ άλλα κοινωνικά παράσιτα, αλλά δεν αντέχει τα ψίχουλα 
για τους συνταξιούχους. Από την απόφαση της 
κυβέρνησης και όλων των αστικών κομμάτων να 
διαθέσουν την επόμενη 10ετία πάνω από 35 δις για τις 
ανάγκες του ΝΑΤΟ και της Ευρ. Ένωσης που τις βαφτί-
ζουν εθνικές, ώστε η αστική τάξη της Χώρας μας να 
συμμετέχει με αξιώσεις στο παιχνίδι της μοιρασιάς της 
λείας σε βάρος των λαών, όπου γης.

Από την απόφαση της Ευρ. Ένωσης να δώσει 800 δις 
για την γρήγορη μετατροπή της Ευρωπαϊκής Οικονομίας 
σε πολεμική. Δισεκατομμύρια που θα τα πάρει από τους 
λαούς (πχ. αποθεματικά ασφαλιστικών ταμείων). Από την 
εντολή του Γραμματέα του ΝΑΤΟ κ. Ρούτε να κοπούν 
δαπάνες για συντάξεις, υγεία και να αυξηθούν οι δαπάνες 
για τον πόλεμο με κβαντική πρόοδο ώστε να φτάσουν και 
να ξεπεράσουν το 5% του ΑΕΠ κάθε χώρας.

Από την απόφαση όλων των αστικών κοινοβουλευτικών 
κομμάτων να αυξηθεί η συμμετοχή των ενόπλων 
δυνάμεων της χώρας μας στα πολεμικά μέτωπα 
(Ουκρανία, Μέση Ανατολή, Κεντρική Αφρική, Ειρηνικός 
Ωκεανός κλπ). Από τις δηλώσεις των αστικών επιτελείων 
ότι οι τιμές των τιμολογίων των πρώην ΔΕΚΟ (ρεύμα, 
τηλέφωνα, νερό κλπ), θα συνεχίσουν να αυξάνονται το 
επόμενο διάστημα, όπως επίσης και τα ενοίκια και οι 
δυσκολίες στην ενοικίαση και στην απόκτηση κατοικίας.

Τα παραπάνω είναι μόνο ορισμένα από αυτά που 
επιβεβαιώνουν ότι πάμε με γρήγορους ρυθμούς σε 
επιδείνωση της θέσης μας.

Θέλουμε ως Διοίκηση της Ομοσπονδίας να σημάνουμε 
«συναγερμό». Το κύριο και το βασικό με βάση τις 
εξελίξεις που διαμορφώνονται δεν είναι αυτά που από τις 
πολιτικές της Ευρ. Ένωσης και των κυβερνήσεων της 
χώρας μας χάσαμε. Το κύριο και το βασικό είναι αυτά 
που κινδυνεύουμε να χάσουμε από εδώ και εμπρός, με 
πρώτο τα εναπομείναντα δικαιώματα και τις κατακτήσεις 
αλλά και τις ζωές των εγγονιών και των παιδιών μας και 
τις δικές μας, στα πολεμικά μέτωπα στην γενίκευση του 
πολεμικού μακελειού, για το οποίο όλοι τους ετοιμάζονται.

Μπροστά μας είναι η επιδίωξη αφαίρεσης της μίας 
σύνταξης από όσους παίρνουν 2, η αύξηση των ορίων 
ηλικίας συνταξιοδότησης, η παραπέρα 
εμπορευματοποίηση της υγείας, της πρόνοιας, του 
φαρμάκου κλπ.

Κανένας εφησυχασμός, αυταπάτη, αδράνεια και 
αναμονή δεν επιτρέπεται. Η επίθεση της Ευρ. Ένωσης, 
του ΝΑΤΟ, των κυβερνήσεων (όπως και αν αυτοχαρακτη-
ρίζονται συντηρητικές, αριστερές, σοσιαλδημοκρατικές) 
το επόμενο διάστημα ενάντια στο λαό μας, τους άλλους 
λαούς θα δυναμώνει.

Το κίνημα των συνταξιούχων της χώρας μας στο οποίο 
πρωτοστατούν τα σωματεία της Ομοσπονδίας μας είναι 
σημείο αναφοράς σε παγκόσμιο επίπεδο για την 
μαζικότητα του, την ενότητα δράσης του, την 
αποτελεσματικότητα του, σε ένα παγκόσμιο συνταξιουχικό 
κίνημα που είναι συνολικά αδύναμο και πίσω από τις 
απαιτήσεις. Χάρις σε αυτό το κίνημα όλα τα προηγούμενα 
χρόνια των βάρβαρων επιθέσεων της Ευρ. Ένωσης και 
των κυβερνήσεων στην χώρα μας αμυνθήκαμε, καθυστε-
ρήσαμε, αποκρούσαμε μέτρα, διασώσαμε κατακτήσεις.

Όμως τα πράγματα, οι εξελίξεις χειροτερεύουν. Το 
κίνημα που αντιπαραθέταμε στην επίθεση έως χθες, δεν 
αρκεί σήμερα. Δεν αντιστοιχεί στο μέγεθος, στην ένταση 
και στην ποιότητα της επίθεσης που δεχόμαστε και θα 
δεχτούμε. Σήμερα έχουμε ανάγκη από ένα συνταξιουχικό 
κίνημα ακόμα πιο μαζική - δυναμική συνιστώσα ενός 
ευρύτερου λαϊκού εργατικού κινήματος της χώρας μας. 
Ικανού όχι μόνο να αμύνεται, αλλά μέσα στις νέες 
συνθήκες που δημιουργούνται να αποσπά κατακτήσεις, 
να ματαιώνει σχέδια σε βάρος του, να τραβά την μεγάλη 
μάζα των συνταξιούχων στο δρόμο της σύγκρουσης με 
τις πολιτικές των κυβερνήσεων της Ευρ. Ένωσης και του 
ΝΑΤΟ.

ΜΑΖΙΚΟ – ΜΑΧΗΤΙΚΟ – ΕΝΩΤΙΚΟ 
ΠΟΛΙΤΙΚΟΠΟΙΗΜΕΝΟ

Μαζικό όσο ποτέ άλλοτε. Με Σωματεία κυψέλες των 
συνταξιούχων με χιλιάδες και όχι με μερικές δεκάδες 
μέλη. Με λειτουργία που θα συσπειρώνει και θα βάζει σε 
καθημερινή δράση εκατοντάδες ανθρώπους.

Σωματεία που θα βουτήξουν με ευρηματικότητα και 
φαντασία στην μεγάλη μάζα των 2,5 εκατομμυρίων 
ανοργάνωτων συνταξιούχων. Μόνο την τελευταία 5ετία 
συνταξιοδοτήθηκαν 1.200.000 εργαζόμενοι, κατά βάση 
65 ετών, που δεν έχουν προσωπική διαφορά να 
περιμένουν και που βγήκαν με μειωμένες συντάξεις.

Μαχητικό, έτσι που οι μορφές δράσεις του να 
αντιστοιχούνται στην περίοδο και την οξύτητα των 

προβλημάτων.
Ενωτικό, που στα Σωματεία μας θα έρχονται όλοι όσοι 

στενάζουν από την πραγματικότητα, ανησυχούν από τις 
εξελίξεις και έχουν διάθεση προσφοράς. Και η λειτουργία 
και η εσωτερική ζωή του Διοικητικού Συμβουλίου, των 
συσκέψεων, των συνελεύσεων πρέπει να είναι τέτοια που 
αυτό να το επιδιώκει, να το βοηθά, να το διευκολύνει.

Να δυναμώσει και να γίνει το επόμενο διάστημα με την 
ευθύνη των σωματείων μας, των Διοικητικών Συμβουλίων 
ακόμα πιο ουσιαστική και με πιο μαζικούς όρους η κοινή 
δράση των Σωματείων της ΣΕΑ, τόσο στην Αττική όσο και 
στην περιφέρεια.

Ας μην μας διαφεύγει πως η ενότητα δράσης του 
συνταξιουχικού κινήματος, η ΣΕΑ είναι στο στόχαστρο 
της κυβέρνησης και των άλλων αστικών κομμάτων που 
θέλουν ένα συνταξιουχικό κίνημα υποστηρικτικό και όχι 
αντίπαλο στις πολιτικές τους.

Ταξικά και πολιτικά χειραφετημένο. Πριν απ’ όλα από 
το κεφάλαιο και την στρατηγική του. Από την λογική που 
λέει ότι πρέπει να αυξάνονται τα κέρδη για να περισσεύει 
κάτι και για τους συνταξιούχους. Ή τα κέρδη θα 
αυξάνονται ή τα αιτήματα και οι ανάγκες των συνταξιούχων 
θα ικανοποιούνται και τα δυο ταυτόχρονα δεν γίνονται.

Από την Ευρ. Ένωση και τις κατευθύνσεις της και από 
αυτούς που σε εθνικό επίπεδο αναλαμβάνουν την υλο-
ποίηση αυτών των κατευθύνσεων.

Τους ζήσαμε, τους μάθαμε, τους ξέρουμε 15 χρόνια 
για να πάρουμε μόνο την τελευταία περίοδο, όπου όλοι 
μαζί αύξησαν τα όρια ηλικίας, μείωσαν τις συντάξεις, 
έκοψαν δώρα και επιδόματα, αύξησαν τις τιμές των 
φαρμάκων, διέλυσαν κάθε προνοιακή δομή, ( θεραπευτικό 
– κοινωνικό τουρισμό κλπ) έκαναν την υγεία πανάκριβο 
εμπόρευμα.

Τα σωματεία μας δεν είναι παραρτήματα κάποιου 
κόμματος για να υποδείξουν στους συνταξιούχους πιο 
κόμμα να στηρίζουν. Όμως τα προβλήματα των 
συνταξιούχων έχουν αίτιους και αιτίες, δεν είναι φυσικά 
φαινόμενα και πρέπει γι’ αυτά στα σωματεία μας να 
συζητάμε.

Αυτά ακριβώς τα ζητήματα, αυτά τα συμπεράσματα, 
αυτές τις διαπιστώσεις και τις προτάσεις της Διοίκησης 
θέλουμε να θέσουμε για συζήτηση και στην κρίση των 
Διοικητικών Συμβουλίων, των Σωματείων της 
Ομοσπονδίας, αλλά και σε όλους τους συνταξιούχους.

Πριν απ’ όλα να ανοίξουμε την συζήτηση για τις 
εξελίξεις, τον χαρακτήρα αυτών των εξελίξεων. Για το τι 
κίνημα χρειάζεται να αντιπαραθέσουμε σήμερα σε αυτές 
τις εξελίξεις και ποια πρέπει να είναι τα ποιοτικά στοιχεία 
αυτού του κινήματος. Για την λειτουργία των Διοικητικών 
Συμβουλίων, για τα οργανωτικά μέτρα και τις αλλαγές 
που πρέπει να γίνουν ώστε τα Διοικητικά Συμβούλια να 
μπορούν να ανταποκριθούν στις νέες μεγάλες απαιτήσεις.

Μέτρα που να αφορούν
Την πιο ουσιαστική και σταθερή συνεδρίαση των Διοι-

κητικών Συμβουλίων των Σωματείων.
Την ανάγκη ανανέωσης των Διοικητικών Συμβουλίων 

με συναδέλφους – συναδέλφισσες που να θέλουν και να 
μπορούν να προσφέρουν.

Την δημιουργία στηριγμάτων για την αποτελεσματική 
λειτουργία των Διοικητικών Συμβουλίων, την επαφή τους 
με τους συνταξιούχους, όπως σωματειακές επιτροπές, 
παραρτήματα κλπ.

Την εξασφάλιση χώρων λειτουργίας των Διοικητικών 
Συμβουλίων, χώρων υποδοχής των συνταξιούχων. υπο-
δομές λειτουργίας και προπαγάνδας.

Εκδηλώσεις ενίσχυσης των δεσμών Διοικητικών Συμ-
βουλίων και των σωματείων συνολικά με την μεγάλη μάζα 
των συνταξιούχων και των οικογενειών τους (παιδιά, 
εγγόνια, γειτονιά κλπ)

Καμπάνια οργάνωσης των συνταξιούχων, εγγραφής 
νέων μελών.

Τα Διοικητικά Συμβούλια με αίσθημα ευθύνης να 
εξασφαλίσουν στην συζήτηση την παρουσία όλων των 
μελών των ΔΣ, των Εξελεγκτικών Επιτροπών και όποιου 
άλλου συναδέλφου ή συναδέλφισσας κρίνουν ότι πρέπει 
να συμμετάσχει, που να μπορεί να βοηθήσει και να 
βοηθηθεί (πχ. αναπληρωματικά μέλη του ΔΣ κ.α.).

Στέλνουμε μήνυμα δράσης και αποφασιστικότητας. Αν 
οι αντίπαλοι μας, οι κυβερνήσεις, το κεφάλαιο οι διάφοροι 
ιμπεριαλιστικοί οργανισμοί πιστεύουν ότι θα τα 
«διπλώσουμε» κουρασμένοι, τρομαγμένοι, 
απογοητευμένοι και θα εκλιπαρούμε το έλεος τους, είναι 
αλάργα νυχτωμένοι. Στη νέα ακόμα πιο βάρβαρη επίθεση 
τους απαντάμε έτσι όπως η ιστορία μας και η ζωή μας 
επιβάλουν.

Με ένα κίνημα ακόμα πιο ΜΑΖΙΚΟ- ΜΑΧΗΤΙΚΟ- 
ΕΝΩΤΙΚΟ- ΤΑΞΙΚΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΕΝΟ

Στη βάση αυτής της εισήγησης- απόφασης του ΔΣ 
της ομοσπονδίας, η Εκτελεστική Επιτροπή θα 
καθορίσει σε συνεννόηση με τα ΔΣ των σωματείων 
τις ημερομηνίες των συνεδριάσεών τους. Το 
πρόγραμμα των συνεδριάσεων θα ξεκινήσει από τις 
19/5/2025. Η εισήγηση θα παρουσιάζεται με ευθύνη 
της ΕΕ της ΟΣΙΚΑ.

Πρωτομαγιά: Μια απλή 
ημέρα- μια συγκλονιστική 

ιστορία
Η ουσία της ταξικής σύγκρουσης

Από τη μια μεριά οι εργάτες και οι εργάτριες στον 
αγώνα για το 8ωρο.

Από την άλλη το αστικό κράτος, η αστική δικαιοσύ-
νη, οι αστικές δυνάμεις καταστολής, ο αστικός τύπος, 
η αστική εξουσία των καπιταλιστών.

Το 1884, η Αμερικανική Ομοσπονδία Εργασίας 
αποφάσισε στο συνέδριό της ότι η 1η Μάη του 1886 θα 
ήταν μέρα εκτεταμένου απεργιακού αγώνα, με σκοπό 
την καθιέρωση του οκτάωρου. Στην πρωτομαγιάτικη 
απεργία του 1886 (ημέρα Σάββατο) στις ΗΠΑ πήραν 
μέρος περίπου μισό εκατομμύριο εργάτες, με 
διαδηλώσεις στις περισσότερες από τις μεγάλες πόλεις. 
Το Σικάγο αναδείχθηκε στο επίκεντρο του αγώνα.

Τα γεγονότα εκείνων των ημερών περιέγραψαν οι 
Ρίτσαρντ Μπόγιερ και Χέρμπερτ Μ. Μόρε στο βιβλίο 
τους «Η άγνωστη Ιστορία του εργατικού κινήματος των 
ΗΠΑ».

Από τη μια μεριά λοιπόν οι εκατοντάδες χιλιάδες 
εργάτες που διεκδικούσαν να δουλεύουν σαν άνθρωποι, 
να έχουν ελεύθερες μέρες και ώρες.

Από την άλλη όλοι οι μηχανισμοί της αστικής- καπιτα-
λιστικής εξουσίας, των βιομηχάνων, των τραπεζιτών, που 
ήθελαν τους εργάτες να δουλεύουν σαν σκλάβοι.

Όλοι αυτοί και οι εφημερίδες τους προπαγάνδιζαν 
πως η πρωτομαγιάτικη απεργία ήταν μια «σχεδιασμένη 
από ξένους αντιαμερικάνικη, κομμουνιστική, αχαλίνωτη, 
ανατριχιαστική εξέγερση στα πρότυπα της Παρισινής 
Κομμούνας… που θα έριχνε τους εργάτες (που θα είχαν 
λίγο περισσότερο ελεύθερο χρόνο) στην αλητεία και 
χαρτοπαιξία, στη βία, στην κραιπάλη και αλκοολισμό… 
θα οδηγούσε σε μείωση μισθών, φτώχεια και κοινωνική 
υποβάθμιση του Αμερικανού εργάτη…».

Στο κύριο άρθρο της η εφημερίδα MAIL έγραφε: 
«Στην πόλη μας υπάρχουν δύο επικίνδυνοι κακοποιοί, 
δύο ακαμάτηδες δειλοί που πάνε να δημιουργήσουν 
φασαρίες. Ο ένας λέγεται Πάρσονς, ο άλλος Σπάις... 
Θυμηθείτε τα ονόματά τους σήμερα. Παρακολουθήστε 
τους. Θεωρήστε τους προσωπικά υπεύθυνους για όποια 
φασαρία δημιουργηθεί. Τιμωρήστε τους παραδειγματικά 
αν σημειωθούν ταραχές!».

Η αστική κυβέρνηση οργάνωσε την τρομοκρατική 
παρουσία της αστυνομίας, τραμπούκων της ιδιωτικής 
αστυνομίας Πίνκερτον και της εθνοφρουράς, όλοι τους 
εξοπλισμένοι. Τελικά η απεργιακή μέρα πέρασε χωρίς να 
σημειωθεί καμία εξέγερση, καμία κομμουνιστική 
επανάσταση. Η απεργία συνεχίστηκε σε πολλές πόλεις 
και τη Δευτέρα και στο Σικάγο, με αποτέλεσμα σε 
πολλές επιχειρήσεις κερδήθηκε το 8ωρο, σε άλλες το 
9ωρο, ενώ σε κάποιες επιπλέον δόθηκε ημιαργία το 
Σάββατο.

Η αστυνομία ξέσπασε πυροβολώντας πισώπλατα και 
σκοτώνοντας έξη εργάτες έξω από μια βιομηχανία, όπου 
έστειλαν απεργοσπάστες. Οι συγκεντρωμένοι αποφάσι-
σαν να οργανώσουν συγκέντρωση διαμαρτυρίας για την 
αστυνομική βία, το επόμενο βράδυ στην πλατεία 
Χεϊμάρκετ...

Η αστυνομία πήγε στη συγκέντρωση την ώρα που 
αυτή τελείωνε και διέταξε να διαλυθεί. Πριν προλάβουν 
να κάνουν κάτι οι εργάτες, προβοκάτορες μέσα από την 
αστυνομία πέταξαν μία βόμβα στους αστυνομικούς, από 
την έκρηξή της σκοτώθηκαν κάποιοι.

Την άλλη μέρα ο αστικός τύπος έγραφε: «ΤΩΡΑ 
ΑΙΜΑ!... Μια βόμβα που ρίχτηκε στις γραμμές της 
αστυνομίας εγκαινιάζει το έργο του θανάτου».

Οι ηγέτες των εργατών Πάρσονς, Σπάις, Φίσερ και 
Εγκελ συνελήφθησαν και δικάστηκαν από την αστική 
δικαιοσύνη χωρίς ουσιαστική δίκη σε θάνατο με 
απαγχονισμό, σύμφωνα με την προτροπή των αστικών 
εφημερίδων «πρώτα κρεμάστε τους κι μετά δικάστε 
τους»!!

Αυτοί ήταν και πάντα θα είναι οι αστοί, οι 
καπιταλιστές, το κράτος και οι κυβερνήσεις τους. Έτσι 
θα βλέπουν πάντα τους εργαζόμενους και το λαό. Με 
ταξικό μίσος. Καμία εμπιστοσύνη λοιπόν στις 
κυβερνητικές υποκρισίες, στο ψεύτικο ενδιαφέρον για 
το λαό, στην έννομη τάξη του κράτους, στην δικαιοσύνη 
τους. Είναι όλοι θεσμοί εχθρικοί για το λαό, πάντα θα 
τον χτυπάνε, θα τον μειώνουν, θα τον περιφρονούν, θα 
του φορτώνουν τα βάρη των αντεργατικών- αντιλαϊκών 
πολιτικών τους.

Φιλολαϊκοί θα γίνουν μόνο όταν η εξουσία της εργα-
τικής τάξης τους… καταργήσει!!.



ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ
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ΖΗΤΩ Η 1Η ΜΑΗ 2025     ΟΛΟΙ – ΟΛΕΣ ΣΤΙΣ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑΤΙΚΕΣ ΑΠΕΡΓΙΑΚΕΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗ ΧΩΡΑ 
Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας μας, τιμά την 1η Μάη 2025 και καλεί τα Σωματεία μέλη της να δώσουν μαζικό – μαχητικό παρόν στις Πρωτομαγιάτικες, απεργιακές συγκεντρώσεις 

του Π.Α.ΜΕ. Με σεβασμό και υπερηφάνεια για τα εκατομμύρια των νεκρών της τάξης μας, όπου γης, που έπεσαν στον αγώνα για να σταματήσει η εκμετάλλευση ανθρώπου από 
άνθρωπο, συνεχίζουμε… Σε μια περίοδο που ο κόσμος συγκλονίζεται από τους εμπορικούς πολέμους, από τους θερμούς πολέμους των ιμπεριαλιστών σε πάνω από 65 μέτωπα 
σε όλον τον κόσμο, από την προετοιμασία για την γενίκευση του πολέμου και πέρασμα με γρήγορους ρυθμούς στην πολεμική οικονομία συνεχίζουμε ακόμα πιο αποφασιστικά 
τους αγώνες μας. 

Οπλισμένοι με ακόμα μεγαλύτερη αποφασιστικότητα και πείσμα, θυμωμένοι και οργισμένοι ακόμα περισσότερο από  την κυβερνητική επιδοματική κοροϊδία, πρακτική που έχουν 
ακολουθήσει όλες οι κυβερνήσεις, θα συνεχίσουμε τον αγώνα μας γιατί :  Δεν ανεχόμαστε  τη στιγμή που μας έχουν αφαιρέσει την 13η – 14η σύνταξη, συνεχίζουν την εισφορά 
αλληλεγγύης, την προσωπική διαφορά, τις περικοπές των συντάξεών μας, την μη καταβολή των αναδρομικών μας,  που αριθμούν δέκα δισεκατομμύρια τον χρόνο, να μας δίνουν 
ψίχουλα. Οργανώνουμε την παρουσία μας στις πρωτομαγιάτικες απεργιακές συγκεντρώσεις, συνεχίζουμε τον αγώνα μας.

Στην κατεύθυνση αυτή τα δεκάδες συνταξιουχικά σωματεία μέλη της ΟΣΙΚΑ πήραν μαζικά μέρος στις απεργιακές συγκεντρώσεις της Πρωτομαγιάς σε όλες τις πόλεις. 
Εξέδωσαν ανακοινώσεις και καλέσματα προς τους συνταξιούχους, καταδικάζοντας την αθλιότητα της παροχής των 250 ευρώ σε χιλιάδες ταλαίπωρους συναδέλφους μας. 
Οι συνταξιούχοι και πάλι έδωσαν το δυναμικό «παρών» μαζί με τα παιδιά και τα εγγόνια τους στο μετερίζι του αγώνα.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΜΕΙΖΟΝΟΣ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ «Η ΕΝΟΤΗΤΑ»

Την Τετάρτη 16 Απρίλη συγκροτήθηκε σε σώμα η Διοίκηση 
του σωματείου, που προέκυψε από τις αρχαιρεσίες, που 
πραγματοποιήθηκαν από τις 20/3 2025 έως τις 06/04 2025, 
και εξέλεξε το προεδρείο της. Η σύνθεση της νέας Διοίκησης 
του σωματείου έχει ως εξής:

Πρόεδρος     Ρέβας Βασίλειος
Αντιπρόεδρος   Καλαντίδου Σοφία
Γ. Γραμματέας   Κουτσούνης Χαράλαμπος
Αν. Γ. Γραμματέας ΝικολαΪδης Εμμανουήλ
Ταμίας      Χατζηιωάννου Σοφία
Έφορος     Καρμπάς Ιωάννης
Μέλη: Αδραμερινάς Σταύρος- Γκουντώνης Νικόλαος- 

Μητρούδας Αθανάσιος- Σταθόπουλος Αντώνιος - Χολερίδης 
Ιωάννης

Η νέα διοίκηση χαιρετίζει τους συνάδελφους 
συνταξιούχους που πήραν μέρος στις αρχαιρεσίες του 
σωματείου και όλους τους συνταξιούχους της πόλης και του 
Νομού και δεσμεύεται απέναντί τους να συνεχίσει να διεκδικεί 
λύσεις στο σύνολο των προβλημάτων, που δημιούργησε η 
πολιτική όλων των κυβερνήσεων.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΡΟΔΟΥ
Με ΔΤ το Σωματείο κατήγγειλε τον θάνατο εργαζομένου 

σε ώρα εργασίας σε ξενοδοχείο της Ρόδου. Πρόκειται για 
συνταξιούχο που εργαζόταν για να συμπληρώσει την σύνταξή 
του, που όπως συμβαίνει με το 70% των συντάξεων δεν 
επαρκεί μέχρι το τέλος του μήνα. Να σημειωθεί ότι την ίδια 
ημέρα σκοτώθηκε εργαζόμενη σε ώρα εργασίας σε 
ξενοδοχείο της Σαντορίνης.

Οι θάνατοι αυτοί δεν οφείλονται σε «ανθρώπινο λάθος», 
είναι εγκλήματα. Είναι αποτελέσματα της πίεσης που 
δέχονται οι εργαζόμενοι από την εργοδοσία με στόχο το 
μεγαλύτερο κέρδος, αλλά και της ανυπαρξίας ελέγχου από 
πλευράς των αρμόδιων κρατικών υπηρεσιών. Όπως έχουν 
καταγγείλει επανειλημμένα τα σωματεία των εργαζομένων η 
Τεχνική Επιθεώρηση του υπουργείου Εργασίας υπολειτουργεί 
με ελάχιστο προσωπικό. Χαρακτηριστικό της αδιαφορίας των 
κυβερνήσεων για την προστασία των εργαζομένων είναι ότι η 
Τεχνική Επιθεώρηση υπεύθυνη για τη Μύκονο, Σαντορίνη και 
Πάρο στελεχώνεται από τέσσερα (!) μόνον άτομα και έχει 
έδρα τον Πειραιά.

Το σωματείο μας απαιτεί την διερεύνηση των συνθηκών 
του θανάτου του εργαζόμενου στη Ρόδο. Θα συνεχίσουμε να 
αγωνιζόμαστε για την επιστροφή των δισεκατομμυρίων, που 
λεηλατήθηκαν από τα ταμεία μας και τα οποία έχουμε 
πληρώσει σε όλο τον εργάσιμο βίο μας. Θα συνεχίσουμε να 
αγωνιζόμαστε για να μπορούμε να ζούμε με αξιοπρέπεια με 
τη σύνταξή μας και να μην αναγκαζόμαστε να εργαζόμαστε 
μέχρι να πεθάνουμε.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ-ΕΦΚΑ ΚΟΖΑΝΗΣ
Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο χαιρετίζει τους εκατοντάδες 

συναδέλφους και συναδέλφισσες συνταξιούχους, που πήραν 
μέρος μαζικά στις αρχαιρεσίες του Σωματείου μας.

Η Διοίκηση που προέκυψε από τις εκλογές είναι:
Πρόεδρος    Τάτσιος Παναγιώτης
Αντιπρόεδρος  Δεληγιάννης Μιχάλης
Γ. Γραμματέας  Γκαντιά Αικατερίνη
Αν. Γραμματέας Παπάς Δημήτριος
Ταμίας     Λαμπαδάς Αριστείδης
Η νέα Διοίκηση δεσμεύεται ότι θα τιμήσει την ψήφο των 

συνταξιούχων και θα συνεχίσει τον αγώνα της με νέες δυνά-
μεις για τη διεκδίκηση των δικαιωμάτων μας.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ-ΕΦΚΑ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
Ανοιχτή Επιστολή

Κυρίες και Κύριοι Δημοτικοί Άρχοντες, παρακαλούμε να 
μελετήσετε την επιστολή μας, όπως της αρμόζει: με 
ενσυναίσθηση, ευαισθησία και καθαρή σκέψη.

Με έκπληξη πληροφορηθήκαμε, ότι προτίθεσθε να κάνετε 
έξωση στο Μορφωτικό Σύλλογο Νέας Κίου. Στις φιλόξενες 
αίθουσες του οποίου, έχουμε κάνει και εμείς οι υπερήλικες 
συνελεύσεις, εκδηλώσεις κλπ και τους ευχαριστούμε για 
αυτό. Αρκετά από τα μέλη μας ανήκουν στα ιδρυτικά μέλη 

του Μορφωτικού και έχουν πολλές ιστορίες να σας διηγηθούν, 
για το πως μισοκοιμόντουσαν τα παιδιά τους στις καρέκλες 
του Συλλόγου όταν έπρεπε να στήσουν μια θεατρική 
παράσταση, να οργανώσουν μια συναυλία, να πετύχουν μια 
έκθεση βιβλίου, ζωγραφικής ή φωτογραφίας, να ράψουν 
κοστούμια του καρναβαλιού, να… να… να…

Αν σκύψετε στο Αρχείο τους, θα γνωρίσετε ανθρώπους με 
πάθος, για την τέχνη, τον πολιτισμό, την πρόοδο, που έκαναν 
θυσίες για να πετύχουν τα παραπάνω. Εκείνα τα παιδιά, μαζί 
με τα παιδιά τους τώρα, κρατάνε ζωντανή την ελπίδα στην 
Αργολίδα, Ψάξτε, γιατί εμείς ψάξαμε, τέτοιοι σύλλογοι σε 
όλη την Ελληνική επικράτεια, μετρώνται στα δάκτυλα τους 
ενός χεριού.

Εκείνοι που τους ξεσπίτωσαν πριν 103 χρόνια, ήταν 
εχθροί. Εσάς σας λογαριάζουμε για φίλους. Μη συνδέσετε 
το όνομά σας με το διωγμό της Μόρφωσης και του 
Πολιτισμού. Επιλέξτε άλλη λύση

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ 
ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Βόλος 11/04/2025
Στην σημερινή συγκέντρωση – διαμαρτυρίας που 

πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα του Εργατικού Κέντρου 
Βόλου από τις συνταξιουχικές οργανώσεις Μαγνησίας έγινε 
ενημέρωση και συζήτηση για την πορεία και την εξέλιξη ότι 
αφορά το ασφαλιστικό σύστημα, για τις εγκληματικές 
αποφάσεις της Ε.Ε. για τα αποθεματικά των ασφαλιστικών 
ταμείων και τι μέτρα πρέπει να πάρουμε ως συνταξιουχικό 
κίνημα για να μην περάσουν ζοφερά αντισυνταξιουχικά 
μέτρα και στο τέλος εγκρίθηκε ομόφωνα ψήφισμα, που περι-
λαμβάνει τα βασικά επίκαιρα προβλήματα- αιτήματα των 
συνταξιούχων, κριτική καταγγελία της κυβερνητικής πολιτι-
κής και καταλήγει:

Επίσης, οι Συνεργαζόμενες Συνταξιουχικές Οργανώσεις 
Μαγνησίας στέλνουν αγωνιστικούς χαιρετισμούς και 
ενώνουν τις δυνάμεις και τις φωνές τους με τους 
συναδέλφους της Αττικής που σήμερα θα πάρουν μέρος 
στην νυκτερινή συμβολική αγωνιστική συγκέντρωση 
διαμαρτυρίας στην πλατεία Συντάγματος μπροστά στη 
Βουλή επειδή τα αιτήματα αυτά αφορούν όλους τους 
συνταξιούχους την χώρας…

Θα συνεχίσουμε και θα εντείνουμε τους αγώνες μας για 
τα δίκαια αιτήματά μας».

ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ
Επίσκεψη- διαμαρτυρία στο

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΛΑΜΙΑΣ
Το τοπικό παράρτημα της ΣΕΑ συνταξιούχων 

αποτελούμενο από τα σωματεία ΟΑΕΕ- ΙΚΑ- ΔΗΜΟΣΙΟΥ- 
ΟΣΕ οργάνωσαν μια επίσκεψη διαμαρτυρίας στο ΓΝ 
Λαμίας, την Πέμπτη27 Μάρτη. Μια αντιπροσωπεία από 
τους συνταξιούχους συνομίλησε με τον προσωρινό 
διοικητή του νοσοκομείου και του εξέφρασε την άποψη ότι 
το νοσοκομείο μας χωρίς το απαραίτητο ιατρικό και 
νοσηλευτικό προσωπικό αδυνατεί να προσφέρει αυτό, που 
κάθε ενδιαφερόμενος ασθενής θα ήθελε. Την ευθύνη δεν 
έχουν ούτε οι γιατροί ούτε οι νοσηλευτές, οι οποίοι 
υπερβάλλουν εαυτόν, για να ανταποκριθούν στα καθήκοντά 
τους.

Καταγγέλλουμε όλες τις κυβερνήσεις των προηγούμενων 
ετών, που με την πολιτική τους αδιαφόρησαν για την ιατρική 
και φαρμακευτική περίθαλψη των συνταξιούχων, αλλά και 
όλων των πολιτών.

Καλούμε όλους τους συνταξιούχους μαζί με τα σωματεία 
τους να μπουν μπροστάρηδες στον αγώνα για ένα ΔΗΜΟ-
ΣΙΟ- ΔΩΡΕΑΝ σύστημα υγείας, που θα ανταποκρίνεται στις 
στοιχειώδεις ιατρικές και φαρμακευτικές ανάγκες μας.

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ ΚΑΙ ΓΥΡΩ ΔΗΜΩΝ
Η Ένωση πραγματοποίησε την Τετάρτη 7 Μάη την 

εκλογοαπολογιστική της συνέλευση.
Η απερχόμενη Διοίκηση παρουσίασε τον απολογισμό 

δράσης της Ένωσης για τα τελευταία 2 χρόνια. Απολογισμός 
πλούσιος σε δραστηριότητες, με συμμετοχή σε κεντρικές και 
τοπικές αγωνιστικές εκδηλώσεις, εκδηλώσεις πολιτιστικές 
και αναψυχής.

Παρουσίασε τον οικονομικό απολογισμό μέσα από τον 
οποίο αναδείχθηκε και το αίσθημα της αλληλεγγύης με 
πολλές δραστηριότητες.

Ακολούθησε πλούσιος διάλογος με αιχμή τα προβλήματα 
των συνταξιούχων, τις πολεμικές συγκρούσεις στη γειτονιά 
μας, τα ζητήματα της υγείας και της στελέχωσης των δομών 
υγείας της περιοχής καθώς επίσης και η διάθεση για 
αγωνιστικές δραστηριότητες.

Όπως επίσης και η ανάγκη μαζικοποίησης της Ένωσής 
μας.

Εκ μέρους της Ομοσπονδίας ο συνάδελφος Τάσος 
Κλάδης ενημέρωσε για τις εξελίξεις και τα νέα δεδομένα 
όπως διαμορφώνονται από την κυβερνητική πολιτική η οποία 
είναι εναρμονισμένη στις κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, αλλά και τη σταθερή και ακλόνητη στάση της 
διοίκησης της Ομοσπονδίας μας για περαιτέρω αγωνιστικές 
δραστηριότητες και στη λύση των προβλημάτων που 
απασχολούν τους συνταξιούχους.

Ο Διοικητικός και Οικονομικός απολογισμός ψηφίστηκαν 
ομόφωνα από το σώμα.

Η Συνέλευση εξέλεξε εφορευτική επιτροπή για τη 
διενέργεια των εκλογών της Ένωσης στο διάστημα από 24 
έως 30 Μάη.

Παρευρέθηκαν εκπρόσωποι από τα Σωματεία 
συνταξιούχων Δημοσίου και ΟΑΕΕ της περιοχής, από το 
Σύλλογο Γυναικών Καλλιθέας,την Ένωση Επαγγελματιών 
Καλλιθέας και από τα παραρτήματα ΠΕΑΕΑ –ΔΣΕ Καλλιθέας 
και Ταύρου- Μοσχάτου.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΔΗΜΟΥ 
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΟΑΕΕ ΑΘΗΝΩΝ- ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΚΑΛΕΣΜΑ
Συνάδελφοι, -ισσες
Η αντιλαϊκή πολιτική που εφαρμόζεται, η ακρίβεια που 

βαραίνει τα λαϊκά νοικοκυριά, οδήγησαν χιλιάδες οικογένειες 
και αυτοαπασχολούμενους επαγγελματίες σε δεινή 
οικονομική κατάσταση, καταχρεωμένους υπό την απειλή των 
κατασχέσεων.

Νέο περιστατικό πλειστηριασμού έχουμε στη γειτονιά μας 
που αφορά σε χαμηλοσυνταξιούχο, πρώην 
αυτοαπασχολούμενο, που για στεγαστικό δάνειο που είχε 
λάβει στο παρελθόν και ενώ είχε προχωρήσει σε ρύθμιση, 
του ζητείται ποσό 35.000 ευρώ συν τους τόκους, για να μην 
χάσει την πρώτη κατοικία του.

Όσο και να μας κοροϊδεύουν με τα παραμύθια τους για 
«προστασία των ευάλωτων νοικοκυριών» τα συμπεράσματά 
μας τα έχουμε βγάλει: Μόνη ασπίδα προστασίας της λαϊκής 
κατοικίας είναι ο οργανωμένος λαός. Βάζουμε τείχος σε 
όσους ετοιμάζονται σαν τους κλέφτες να τρυπώσουν στα 
σπίτια μας. Σας καλούμε την Πέμπτη 8/5/2025 σε κινητοποίηση 
στη «DoValue» (σταθμός ΗΣΑΠ Καλλιθέα) για να αποτρέψουμε 
τον πλειστηριασμό. Καλούμε όλα τα μέλη μας, όλους τους 
συνταξιούχους της

πόλης να εκφράσουν έμπρακτα με την παρουσία τους την 
αλληλεγγύη του οργανωμένου κινήματος.

Είναι η ασπίδα μας στην επίθεση που δέχεται η λαϊκή 
οικογένεια. Ο αγώνας το όπλο μας! Καμία αναμονή, κανένας 
εφησυχασμός, τα σπίτια του λαού τα σώζει ο λαός.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ- ΕΦΚΑ ΑΓ. 
ΒΑΡΒΑΡΑΣ - ΑΙΓΑΛΕΩ- ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ

ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΞΑΓΓΕΛΙΕΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟ
ΠΡΩΗΝ «ΛΟΙΜΩΔΩΝ»

Η απαξίωση της Αποκλειστικά Δημόσιας Δωρεάν Υγείας 
από την Κυβέρνηση συνεχίζεται σε όλα τα πεδία. Έτσι 
προχωρά στη μεταφορά του πρώην νοσοκομείου Δυτικής 
Αττικής ΑΓΙΑ ΒΑΡΒΑΡΑ (ΛΟΙΜΩΔΩΝ), από το Κρατικό ΝΙΚΑΙ-
ΑΣ (το είχε μεταφέρει ο ίδιος ο Υπουργός το 2013 αφού το 
έκλεισε) στο νοσοκομείο ΑΤΤΙΚΟΝ.

Ταυτόχρονα μεταφέρει κάποιες κλινικές από το ΑΤΤΙΚΟΝ 
στο /ΛΟΙΜΩΔΩΝ. Έτσι ενταφιάζει το ΛΟΙΜΩΔΩΝ να 
λειτουργήσει σαν πλήρη Νοσοκομειακή σύγχρονη μονάδα.

Δηλώνει δε ότι το κάνει αυτό, γιατί έτσι θα απελευθερώσει 
χώρους από



ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ
το ΑΤΤΙΚΟΝ και θα τους χρησιμοποιήσει για μεγάλωμα 

των Παθολογικών κλινικών για να «χτυπήσει» τα ράντζα. Εδώ 
δηλαδή δεν έχουμε κάποιες νέες ΔΟΜΕΣ, έχουμε έναν 
αχταρμά. Με το υπάρχον προσωπικό κάνει «παιχνίδι», αντί να 
επαναλειτουργήσει το ΛΟΙΜΩΔΩΝ πλήρως με προσλήψεις 
μόνιμου υγειονομικού, διοικητικού προσωπικού, με δικό του 
οργανισμό, με σύγχρονες υποδομές, με παράλληλη γενναία 
ανάπτυξη της ΠΦΥ (πρώην ιατρεία του ΙΚΑ) της περιοχής, 
γιατί μόνο έτσι ανακουφίζονται το ΑΤΤΙΚΩΝ και ΝΙΚΑΙΑΣ.

Προχωράει σε σχέδια επί χάρτου χωρίς να ξοδεύει τίποτα. 
Η κυβέρνηση με τις φανφάρες του Υπουργείου Υγείας 
εξαγγέλλει την ίδρυση Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου για 
την Γυναίκα και το παιδί μέσα στο Λοιμωδών, όμως ακόμα 
περιμένουμε να λειτουργήσει εδώ και δύο χρόνια η 
Ψυχιατρική Κλινική Εφήβων, απ’ όταν ήλθε να την εγκαινιάσει 
ο Πρωθυπουργός. Ή οι νέες πτέρυγες Παθολογίας που … 
ΘΑ φτιαχτούν στο ΑΤΤΙΚΟΝ. Με τι προσωπικό; Ήδη μόνο γι 
αυτές απαιτούνται τουλάχιστον 170 άτομα και όσες 
προσλήψεις με το σταγονόμετρο γίνονται, δεν καλύπτουν τις 
συνταξιοδοτήσεις και παραιτήσεις. Άρα πρόθεσή της είναι να 
τα κάνει με το υπάρχον, μην τυχόν και ξοδέψει κάνα φράγκο, 
γιατί αφ’ ενός τα θέλει για να αγοράσει ΚΑΝΟΝΙΑ, αφ ετέρου 
να «σπρώχνει» τον ασθενή ΛΑΟ στον ιδιωτικό τομέα για να 
αυγατίζουν τα κέρδη τους οι επενδυτές από το ΑΜΠΟΥ 
ΝΤΑΜΠΙ.

ΓΙΑ ΑΥΤΟ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ
ΠΛΗΡΗ ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΛΟΙΜΩΔΩΝ

ΠΛΗΡΗ ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΤΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ ΥΓΕΙΑΣ (πρώην ΙΚΑ) 
με υγειονομικό διοικητικό προσωπικό – σύγχρονες 

υποδομές και λειτουργία όλο το 24ΩΡΟ.
ΝΑ ΑΝΟΙΞΕΙ ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ στον Δήμο Αγίας Βαρβάρας.
ΓΕΝΝΑΙΑ ΑΥΞΗΣΗ της χρηματοδότησης όλων των δομών 

ΥΓΕΙΑΣ από τον ΚΡΑΤΙΚΟ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟ.
ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΩΡΕΑΝ ΥΓΕΙΑ ΓΙΑ 

ΟΛΟΥΣ ΧΩΡΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΑΧΑΡΝΩΝ
Την Τετάρτη 16 /04/2025 συνήλθε το νέο ΔΣ του Σωματείου 

που εκλέχτηκε στις πρόσφατες εκλογές και συγκροτήθηκε 
σε σώμα, με ομόφωνη απόφαση όλων των μελών, με την 
παρακάτω σύνθεση :

Πρόεδρος    ΚΑΤΣΟΥΛΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
Αντιπρόεδρος  ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΗΛΙΑΣ
Γραμματέας   ΤΡΙΜΠΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
Αν. Γραμματέας ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΤΩΝΙΑ
Ταμίας     ΑΛΕΞΙΟΥ ΜΑΡΚΟΣ
Μέλη: ΤΣΙΡΟΓΙΑΝΝΗ ΜΑΡΙΝΑ- ΚΑΤΣΟΥΛΑΣ ΗΛΙΑΣ-

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ- ΚΑΛΛΙΑΝΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
Το Διοικητικό Συμβούλιο χαιρετίζει θερμά όλους τους 

συνταξιούχους που μαζικά πήραν μέρος στην εκλογική 
διαδικασία (Γενική Συνέλευση και εκλογές) αυξάνοντας τη 
συμμετοχή στο 80% περίπου των εγγεγραμμένων μελών. 
Δηλώνει ότι:
θα εξακολουθήσει να βρίσκεται δίπλα σε κάθε συνάδελφο 
που έχει ανάγκη
θα παλέψει για ακόμα μεγαλύτερη μαζικοποίηση του Σωμα-
τείου
θα πάρει πρωτοβουλίες για την ακόμα μεγαλύτερη συνεργα-
σία με τους μαζικούς φορείς της πόλης μας για τα μεγάλα 
και τα καθημερινά προβλήματα
θα αναπτύξει ιδιαίτερα πολιτιστικές δραστηριότητες με 
παραστάσεις, προβολές,επισκέψεις, ξεναγήσεις, εκδρομές 
και άλλες εκδηλώσεις.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ- ΕΦΚΑ 
Ν. ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ- Ν. ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ- 

ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ- ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ
Μετά από τις πρόσφατες αρχαιρεσίες που διεξήχθησαν, 

το νέο ΔΣ συγκροτήθηκε σε σώμα και αποτελείται από τους:
Πρόεδρος   ΠΕΡΡΑΚΗΣ ΜΑΝΩΛΗΣ
Αντιπρόεδρος ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
Γ. Γραμματέας ΠΕΤΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ
Ταμίας    ΠΑΠΑΔΑΝΙΗΛ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
Έφορος    ΣΟΥΡΤΖΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
Μέλη: ΓΕΩΡΓΟΥΛΑ ΙΣΜΗΝΗ- ΦΛΩΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
Το νέο ΔΣ υπόσχεται ότι θα αγωνιστεί και θα παλέψει με 

όλες του τις δυνάμεις, σε συνεργασία με την Ομοσπονδία 
μας, αλλά και με τη βοήθεια όλων των Συνταξιούχων για τα 
πολλά και σοβαρά προβλήματα που έχουμε να 
αντιμετωπίσουμε.

Για όποιο πρόβλημα αντιμετωπίζετε θα θέλαμε να 
επικοινωνείτε με το Σωματείο μας και σας καλούμε να 
συμβάλετε και εσείς για την μαζικοποίηση και αύξηση των 
μελών του.

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε για την αυξημένη 
συμμετοχή των μελών μας, που συμμετείχαν στις αρχαιρεσίες, 
ξεπερνώντας κάθε προσδοκία, μετά και από τις συντονισμένες 
και μεθοδικές ενέργειες του απερχόμενου ΔΣ, αλλά και 
αρκετών μελών μας, καθώς επίσης και τα μέλη εκείνα που 
συνέβαλαν στην όλη διαδικασία.

Το Σωματείο το Σάββατο 5 Απριλίου επισκέφτηκε τη 
Λάρυμνα και συναντήθηκε με το Σωματείο Εργαζομένων της 

ΛΑΡΚΟ, προκειμένου να δείξει την αλληλεγγύη του και να 
γνωρίσει τα προβλήματα από μια άλλη σκοπιά, που 
δημιουργήθηκαν στους εργαζόμενους και στην τοπική 
κοινωνία από το κλείσιμο από την Κυβέρνηση του εργοστασίου 
της ΛΑΡΚΟ.

Ο Πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων Παναγιώτης 
Πολίτης ενημέρωσε για την κατάσταση που έχει δημιουργηθεί 
από την απόλυση όλων των εργαζομένων, την πολιτική 
απαξίωσης που εφάρμοσαν όλες οι κυβερνήσεις, για τις 
δικές τους θέσεις, για τις παραγωγικές δυνατότητες που είχε 
και έχει και σήμερα η ΛΑΡΚΟ, αλλά και την τυχόν προοπτική 
μελλοντικής επαναλειτουργίας του εργοστασίου από 
οικονομικής και κοινωνικής πλευράς.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ- 
ΚΟΛΩΝΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡΙΞ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο που εκλέχτηκε από τις 

εκλογές (Απρίλιος 2025) χαιρετίζει όλους τους συνταξιούχους 
που πήραν μέρος στις αρχαιρεσίες μας συμβάλλοντας στην 
αύξηση της συμμετοχής, δίνοντας μεγαλύτερη δύναμη στον 
αγώνα που κάνουμε για να λυθούν τα οξυμένα προβλήματα 
που μας απασχολούν.

Για να μπει φραγμός στα αντιλαϊκά μέτρα της κυβέρνησης 
και όσων στηρίζουν την πολιτική του κέρδους, της μείωσης 
των συντάξεων, την υπονόμευση της δημόσιας υγείας, της 
αύξησης στα φάρμακα, τις καθημερινές ανατιμήσεις που μας 
στερούν την δυνατότητα να ζήσουμε εμείς και τα παιδιά μας 
όπως μας αξίζει. Χαιρετίζουμε τους συναδέλφους που μας 
βοήθησαν σε αυτή την μάχη, όλους όσους έκαναν το βήμα 
να γραφτούν στο σωματείο μας. Συνεχίζουμε πιο 
αποφασιστικά καλώντας όλους τους συνταξιούχους στο 
δρόμο του αγώνα, για να λύσουμε τα οξυμένα προβλήματά 
μας. Συνεχίζουμε την προσπάθεια για περισσότερες 
εγγραφές. Μαζικοποίηση της δράσης μας για να δυναμώσει 
η ελπίδα μας ότι υπάρχει διέξοδος που θα υπηρετεί τα δικά 
μας συμφέροντα των οικογενειών μας και όχι του μεγάλου 
κεφαλαίου.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 
ΔΕΚΟ- ΤΡΑΠΕΖΩΝ

Πραγματοποιήθηκαν οι αρχαιρεσίες του συλλόγου από 
31/3 έως 8/4/2025 με μεγάλη επιτυχία. Ψήφισαν 740, 42 
περισσότεροι από τις εκλογές του 2022, ενώ υπήρξαν 67 
νέες εγγραφές μελών.

Από τις αρχαιρεσίες εκλέχτηκαν το κεντρικό ΔΣ, τα τοπικά 
ΔΣ των παραρτημάτων στην περιφέρεια και αντιπρόσωποι 
στην ΟΣΙΚΑ, στο ΕΚΑ και στην ΓΑΣ του συλλόγου.

Το νέο κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο συνεδρίασε στις 
14/4/2025 και συγκλήθηκε σε σώμα με την παρακάτω 
σύνθεση:

Πρόεδρος      Κλάδης Τάσος
Αντιπρόεδρος    Σιτζάνης Νίκος
Γ. Γραμματέας   Τσάρα Χριστίνα
Αν. Γραμματέας   Ζιάβρα Πετρούλα
Γραμ. Οικονομικών Αθανασίου Γιάννης
Γραμ. Οργανωτικού Δάρρας Γιώργος
Γρ. Τύπου- Δημ. Σχ. Δριμάλας Θάνος
Μέλη: Καζάκος Αιμίλιος- Καραδάκης Γιάννης- Λάππας 

Θανάσης- Λουκίνας Κώστας- Μπούντα Αγγέλα- Νουφαρίτσης 
Μιχάλης- Ρουτζούνη Ευανθία- Σιγγούνας Θανάσης

Το ΔΣ ευχαριστεί τα μέλη του συλλόγου για την συμμετοχή 
τους στις εκλογές και δεσμεύεται για ακόμα περισσότερη 
δραστηριοποίηση για τα προβλήματα των συνταξιούχων, στα 
πλαίσια της αγωνιστικής δράσης που αναπτύσσεται από την 
Ομοσπονδία Συνταξιούχων ΙΚΑ και τις Συνεργαζόμενες 
Συνταξιουχικές Οργανώσεις, το ταξικό εργατικό κίνημα 
ενάντια στην πολιτική της κυβέρνησης, της ΕΕ και του 
μεγάλου κεφαλαίου.

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ
Ποιοι συνταξιούχοι θα πάρουν τη μόνιμη 

ενίσχυση των 250 ευρώ
Συνταξιούχοι άνω των 65 ετών με μηνιαίο εισόδημα από 

συντάξεις ή και από άλλες πηγές έως 1.167 ευρώ προ 
φόρου,  ζευγάρια συνταξιούχων με συνολικό μηνιαίο εισόδημα 
από συντάξεις ή και από άλλες πηγές έως 2.166 ευρώ προ 
φόρου, και δικαιούχοι επιδομάτων ΟΠΕΚΑ (αναπηρίας και 
ανασφάλιστων υπερηλίκων) θα παίρνουν κάθε χρόνο τον 
Νοέμβριο μόνιμη ενίσχυση 250 ευρώ.

Στους συνταξιούχους η ενίσχυση θα καταβάλλεται με 
εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια, ενώ στις άλλες 
κατηγορίες (ΑμΕΑ και ανασφάλιστοι) χωρίς κριτήρια.

Τα κριτήρια είναι:
Α) Συνολικό φορολογητέο εισόδημα ως 14.000 ευρώ αν 

είναι άγαμοι ή χήροι και αντικειμενική αξία περιουσίας με 
βάση τον υπολογισμό της για τον καθορισμό του  ΕΝΦΙΑ ως 
200.000 ευρώ.

Β) Συνολικό φορολογητέο οικογενειακό εισόδημα ως 
26.000 ευρώ αν είναι έγγαμοι με την αντικειμενική αξία της 
περιουσίας να ανεβαίνει σε αυτές τις περιπτώσεις ως τα 
300.000 ευρώ. Ειδικά για συνταξιούχους που δεν έχουν άλλη 
πηγή εισοδήματος πλην της σύνταξης, ως φορολογητέο 
εισόδημα θεωρείται το εισόδημα από συντάξεις (κύριες, 
επικουρικές ή μερίσματα) μετά τις ασφαλιστικές κρατήσεις, 
όπως η κράτηση 6% για ασθένεια ή οι

ασφαλιστικές λόγω απασχόλησης που έχουν οι εργαζόμενοι 
συνταξιούχοι.

Η οικονομική ενίσχυση των 250 ευρώ αφορά συνολικά 
1.440.731 δικαιούχους, εκ των οποίων:

- Οι 1.157.551 δικαιούχοι είναι συνταξιούχοι του ΕΦΚΑ άνω 
των 65 ετών στους οποίους καταβάλλεται κύρια σύνταξη 
γήρατος, αναπηρίας ή θανάτου κατά τον Σεπτέμβριο εκάστου 
έτους. Στην ίδια κατηγορία περιλαμβάνονται και όσοι 
λαμβάνουν συνταξιοδοτικές παροχές από το Δημόσιο 
(πολεμικές, τιμητικές συντάξεις, εθνικής αντίστασης, κ.α).

- Οι 193.440 δικαιούχοι είναι άτομα με αναπηρία που 
λαμβάνουν αναπηρικό- προνοιακό επίδομα από τον ΟΠΕΚΑ.

- Οι 55.383 δικαιούχοι είναι άτομα με αναπηρία που 
λαμβάνουν αναπηρικό επίδομα από  τον ΕΦΚΑ και το Δημόσιο.

- Οι 34.357 δικαιούχοι είναι ανασφάλιστοι υπερήλικες που 
λαμβάνουν την προνοιακή σύνταξη του ΟΠΕΚΑ με μηνιαίο 
ποσό έως 409 ευρώ μηνιαίως.

Η ενίσχυση θα καταβάλλεται έως 30 Νοεμβρίου εκάστου 
έτους, ξεκινώντας από τον Νοέμβριο του 2025. Η οικονομική 
ενίσχυση θα κατατίθεται στον λογαριασμό των δικαιούχων 
στο τέλος Νοεμβρίου και θα είναι ακατάσχετη και 
αφορολόγητη.

Σύμφωνα με στοιχεία της ΗΔΙΚΑ για τις μέσες συντάξεις 
όλων των κατηγοριών (γήρατος, αναπηρίας, και θανάτου) οι 
περισσότεροι συνταξιούχοι από όσους λάβουν τα 250 ευρώ, 
προέρχονται από τους παρακάτω φορείς:

> ΟΓΑ όπου η μέση σύνταξη ανέρχεται στα 500 ευρώ 
μηνιαίως.

> ΟΑΕΕ, όπου η μέση σύνταξη είναι περίπου στα 700 ευρώ 
το μήνα.

> ΙΚΑ όπου η μέση σύνταξη είναι περίπου στα 850 ευρώ το 
μήνα.

> ΕΤΑΑ, όπου η μέση σύνταξη κυμαίνεται  γύρω στα 800 
ευρώ το μήνα.

> ΝΑΤ όπου η μέση σύνταξη κινείται στα 900 με 1.000 
ευρώ.

> Λίγοι αναμένεται ότι θα είναι οι συνταξιούχοι του 
Δημοσίου όπως και των ΔΕΚΟ-Τραπεζών που θα πληρούν τα 
κριτήρια για το 250άρι.

Στο εισόδημα που λαμβάνεται δε υπόψη υπολογίζεται και 
η προσωπική διαφορά. Αυτή η παράμετρος έχει και μια 
παγίδα, καθώς μπορεί ένας συνταξιούχος να πληροί τις 
προϋποθέσεις ως προς το ποσό της σύνταξης για λάβει το 
επίδομα των 250 ευρώ, αλλά να το υπερβαίνει αν έχει ακόμη 
υψηλό υπόλοιπο από την προσωπική διαφορά. Για παράδειγμα 
συνταξιούχος που λαμβάνει σύνταξη 1.000 ευρώ πληροί τις 
εισοδηματικές προϋποθέσεις για να παίρνει το 250άρι. Αν 
όμως έχει και 300 ευρώ προσωπική διαφορά τότε το μηνιαίο 
εισόδημα ανεβαίνει στα 1.300 ευρώ και κόβεται από το 
250άρι.

Το ηλικιακό όριο των 65 ετών θα πρέπει να έχει συμπληρωθεί 
ως τον Δεκέμβριο του προηγούμενου έτους. Αυτό σημαίνει 
ότι ανάμεσα σε δυο συνταξιούχους που πληρούν τα 
εισοδηματικά κριτήρια για το 250άρι, αλλά ο ένας έκλεισε τα 
65 μέσα στο 2025 και ο άλλος το 2024, το επίδομα θα δοθεί 
φέτος στον έναν συνταξιούχο αυτόν, που έκλεισε τα 65 
πέρυσι. Το 2026 όμως θα το πάρει και ο συνταξιούχος που 
έκλεισε το 65ο έτος της ηλικίας του το 2025.

Παραδείγματα:
1. Σε ζευγάρι συνταξιούχων που ο σύζυγος παίρνει 900 

ευρώ κύρια σύνταξη και 150 ευρώ επικουρική (1.050 ευρώ 
σύνολο) και η σύζυγος λαμβάνει 700 ευρώ κύρια σύνταξη, θα 
πληρωθεί επίδομα 500 ευρώ (250 ευρώ έκαστος). Στην 
περίπτωση που λαμβάνουν όμως και άλλα 6.500 ευρώ το 
χρόνο από κάποιο ενοίκιο, τότε αυτομάτως κόβονται και οι 
δυο από το επίδομα γιατί το συνολικό τους εισόδημα από 
συντάξεις και ενοίκια, υπερβαίνει τις 26.000 ευρώ.

2. Ζευγάρι συνταξιούχων που λαμβάνουν 1.700 ευρώ μηνι-
αίως προ φόρου από συντάξεις και άλλα 500 ευρώ από 
ενοίκιο, δηλαδή 2.200 ευρώ μηνιαίως ή 26.400 ευρώ ετησίως 
αποκλείονται από το επίδομα των 250 ευρώ γιατί υπερβαίνουν 
το οικογενειακό εισοδηματικό όριο των 26.000 ευρώ.

3. Ζευγάρι συνταξιούχων που λαμβάνουν 1.400 ευρώ μηνι-
αίως προ φόρου από συντάξεις και μένουν σε ενοικιαζόμενη 
κατοικία με ενοίκιο 450 ευρώ μηνιαίως θα πάρουν εις διπλούν 
το επίδομα των 250 ευρώ και θα ωφεληθούν επίσης και από 
το άλλο μέτρο που ανακοίνωσε η κυβέρνηση με την επιστροφή 
ενός ενοικίου κάθε Νοέμβριο. Έτσι στο συγκεκριμένο 
παράδειγμα το ζευγάρι συνταξιούχων θα ωφεληθεί με 500 
ευρώ από το επίδομα (250 ευρώ+250ευρώ) και με άλλα 450 
ευρώ από το ένα ενοίκιο δώρα, δηλαδή θα έχουν όφελος 950 
ευρώ.

Με επιμονή, 
σταθερότητα, ταξική 
δράση, αγώνες και 

κατακτήσεις
αλλάζουμε τους 

συσχετισμούς στο 
εργατικό- 

συνδικαλιστικό κίνημα 
υπέρ των ταξικών 

δυνάμεων
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80 χρόνια από το τσάκισμα 
του γερμανικού φασισμού

Φέτος συμπληρώνονται 80 χρόνια από την ημέρα, που 
ο γερμανικός φασισμός του ναζιστικού καθεστώτος, που 
έσπειρε τον θάνατο και την καταστροφή στην Ευρώπη 
τσακίστηκε, χτυπημένος θανατηφόρα μέσα στην φωλιά 
του, στο Βερολίνο. Όταν στις 30 Απρίλη 1945στον 
Τρούλο της έδρας του θηρίου, του Ράιχσταγκ, δυο στρα-
τιώτες του Κόκκινου Σοβιετικού Στρατού κάρφωναν τη 
Σοβιετική Κόκκινη Σημαία με το Σφυροδρέπανο.

Όταν στις 9 Μάη 1945 μπήκε και το τυπικό τέλος του 
πολέμου στην Ευρώπη, με την υπογραφή της πλήρους 
και άνευ όρων συνθηκολόγησης των γερμανών.

Η ημέρα της 9 Μάη θα τιμάται πάντα στη μνήμη των 
εργαζομένων και των λαών όλου του κόσμου σαν η 
Ημέρα της αντιφασιστικής νίκης των λαών, σαν ημέρα 
όπου ο σοσιαλισμός- μαζί με τα αντιστασιακά κινήματα 
σε κάποιες ευρωπαϊκές χώρες, όπως στην Ελλάδα, με το 
τιμημένο ΕΑΜ και τον ΕΛΑΣ- νίκησε, εξόντωσε στρατιωτικά 
τον φασισμό της εποχής εκείνης. Την αποτρόπαια και 
απάνθρωπη αυτή μορφή καπιταλιστικής εξουσίας, που 
μισούσε τους εργάτες, τον απλό λαό, τα δικαιώματά 
τους, τους εργάτες και τους λαούς των άλλων χωρών. 
Που οδήγησε όχι μόνο τις άλλες ευρωπαϊκές χώρες, 
αλλά και στη Γερμανία το λαό στην καταστροφή και το 
θάνατο, μετρώντας περίπου 10 εκατ. νεκρούς.

Η Μέρα της αντιφασιστικής νίκης δεν πρόκειται να 
φθαρεί, να μεταλλαχτεί, να αλλοτριωθεί. Ότι κι αν κάνουν 
οι σημερινές ηγεσίες στην ΕΕ, αλλά και αλλού, που επι-
χειρώντας να ξαναζωντανέψουν τον φασισμό, τον ναζι-
σμό, τον ρατσισμό σαν πολιτική πλευρά της καπιταλιστι-
κής διαχείρισης, προσπαθούν να σβήσουν τα χαρακτηρι-
στικά αυτής της ιστορικής ημερομηνίας, να την μετονο-
μάσουν σε ημέρα της Ευρώπης ή σε ημέρα ενάντια στα 
ολοκληρωτικά καθεστώτα, έχοντας και το θράσος των 
χιλίων πιθήκων να ταυτίζουν τον σοσιαλισμό που απελευ-
θέρωσε την Ευρώπη από τη ναζιστική κατοχή, με τον 
φασισμό, που αυτοί τον ξαναφέρνουν στο πολιτικό 
προσκήνιο, για να υπηρετήσουν και πάλι τα ίδια 
καπιταλιστικά συμφέροντα των ευρωπαϊκών μονοπωλίων, 
που και τότε, πριν περίπου 90 χρόνια στήριξαν και 
έφεραν στην εξουσία τους ναζί του Χίτλερ.

Ότι και να κάνουν όμως δεν πρόκειται να τους 
περάσει. Στις 9 Μάη του 1945 ο Κόκκινος Στρατός της 
ΕΣΣΔ ήταν που κατατρόπωσε τη μαυρίλα του φασισμού 
και όχι κάποια «ενωμένη Ευρώπη»…

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ 
ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ 

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ (ΠΣΟ) 80 
χρόνια δράσης και αγώνων
«Η σημαία του ταξικού 

αγώνα να κυματίζει ψηλά» 
είναι το φετινό μήνυμα της 
Παγκόσμιας Συνδικαλιστι-
κής Ομοσπονδίας. «Η 
φετινή Πρωτομαγιά 
συμπίπτει με τη 80ή επέτειο 
της ΠΣΟ, η οποία γεννήθηκε 
στις στάχτες του πιο 
καταστροφικού πολέμου 
στην Ιστορία της 
ανθρωπότητας, στον 
επαναστατικό καθαρό αέρα 
της Μεγάλης Αντιφασιστικής 
Νίκης των Λαών, με τη Σοβιετική Ένωση στο προσκήνιο, 
και συμπληρώνει 8 δεκαετίες συνεχούς και αδιάλειπτης 
πάλης για όλα τα δικαιώματα των εργαζομένων, ενάντια 
στους πολέμους και τις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις, 
ενάντια στην ανθρώπινη εκμετάλλευση».

Καμία θυσία για τους πολέμους των καπιταλιστών
Η φωτιά της μάχης των εργατών του Σικάγο το 

1886, τα μηνύματα και τα αιτήματα, όπως και η ανάγκη 
που οδήγησε στην ίδρυση της ΠΣΟ, παραμένουν επίκαιρα 
μέχρι και σήμερα, όσο το καπιταλιστικό σύστημα 
βαθαίνει. Η επίθεση στα δικαιώματα της εργατικής τάξης 
είναι καθημερινή, σημειώνει η ΠΣΟ, και συμπληρώνει με 
αφορμή την επικαιρότητα:

«Η γενοκτονία των Παλαιστινίων στη Γάζα και στη 
Δυτική Όχθη, οι βομβαρδισμοί στον Λίβανο και σε άλλες 
χώρες της ευρύτερης περιοχής της Μέσης Ανατολής, με 
την υποστήριξη και την ενθάρρυνση των ΗΠΑ, της ΕΕ και 
των συμμάχων τους, συνεχίζονται, αποκαλύπτοντας σε 
όλο τους το «μεγαλείο» την υποκρισία, τον κυνισμό και 
τον απάνθρωπο χαρακτήρα του ιμπεριαλισμού.

Την ίδια στιγμή οι παγκόσμιες αμυντικές δαπάνες 
αυξήθηκαν στα 2,46 τρισεκατομμύρια δολάρια πέρυσι, 
με μεγάλες αυξήσεις του προϋπολογισμού σε χώρες της 
Ασίας, της Μέσης Ανατολής, της Βόρειας Αφρικής και 
της Ευρώπης. Συγκεκριμένα, υπάρχουν παραδείγματα 
χωρών που διπλασιάζουν σχεδόν τις αμυντικές τους 
δαπάνες. Ταυτόχρονα, ο Πρόεδρος των ΗΠΑ Τραμπ ζητά 
ελάχιστη δαπάνη 5% του ΑΕΠ μεταξύ των μελών του 
ΝΑΤΟ και η Σύνοδος Κορυφής της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής αποφάσισε να χρηματοδοτήσει 800 δισ. ευρώ 
για στρατιωτικό οπλισμό στο πλαίσιο του έργου «ReArm 
Europe»».

Τονίζει την ανάγκη για ανειρήνευτη πάλη με το 
κεφάλαιο και τις αστικές κυβερνήσεις, καθώς πιο 
αποφασιστικά πρέπει να δυναμώσουν ο αγώνας και οι 
διεκδικήσεις των εργατών όλου του κόσμου για 
αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας, δαπάνες για Υγεία και 
Περίθαλψη και όχι για εξοπλισμούς. Να δυναμώσει η 
πάλη των εργατών ώστε ο παραγόμενος από αυτούς 
πλούτος να επιστρέφει στους ίδιους τους παραγωγούς 
του, και όχι να τον λυμαίνονται μια χούφτα καπιταλιστές.

Μπροστά στην Πρωτομαγιά του 2025 η ΠΣΟ καλεί τα 
ταξικά και μαχητικά συνδικάτα σε όλο τον κόσμο να 
αναλάβουν πρωτοβουλίες, να οργανώσουν τη φετινή 
εκστρατεία και δραστηριότητες με το σύνθημα:

Τα κέρδη τους ή οι ζωές μας - Η ελπίδα βρίσκεται 
στον αγώνα των ανθρώπων.

ΌΧΙ στις πολεμικές οικονομίες.
ΝΑΙ στους ταξικούς αγώνες:
- Ενάντια στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους και 

επεμβάσεις.
- Ενάντια στην καπιταλιστική εκμετάλλευση.
- Για την ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών των 

εργαζομένων.
Αυτή η ταξική προοπτική και στόχος πάλης και 

δράσης εκφράστηκε και στις εκατοντάδες 
πρωτομαγιάτικες Απεργιακές συγκεντρώσεις, που το 
εργατικό κίνημα οργάνωσε σε όλο τον κόσμο, σε όλες τις 
Ηπείρους, στην Ευρώπη, στην Αμερική, στην Αφρική, 
στην Ασία, στην Αυστραλία. Σε όλες τις χώρες και 
μεγάλες πόλεις, όπου οι εργαζόμενοι διαδήλωσαν την 
αντίθεσή τους στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους και 
στις αντεργατικές πολιτικές που οι κυβερνήσεις και τα 
μεγάλα μονοπώλια και επιχειρήσεις εφαρμόζουν, με 
χιλιάδες απολύσεις, μειώσεις μισθών, συντάξεων, 
δικαιωμάτων στην υγεία, παιδεία, την μεγάλη ακρίβεια, 
δηλώνοντας την αποφασιστικότητά τους να παλέψουν 
ενάντια σ’ αυτές.

Οι κυβερνητικές 
δικαιολογίες για τα ψίχουλα

Ακούσαμε τις περασμένες μέρες και στον απόηχο 
των… κιμπάρικων παροχών της κυβέρνησης προς τους 
μισούς περίπου συνταξιούχους (250 ευρώ το χρόνο) και 
ένα (πόσο σε ευρώ;) νοίκι σε καμιά 20ριά χιλιάδες 
ενοικιαστές, από τους εκατοντάδες χιλιάδες που 
υπάρχουν, που δεν φτάνουν σε καμία των περιπτώσεων 
ούτε για ζήτω (όσο κι αν θα το ήθελε αυτό- το ζήτω- το 
κυβερνητικό επιτελείο), διάφορες δικαιολογίες από τη 
μεριά της.

Μας έλεγαν πως αν δώσουν όλα τα αναδρομικά στους 
συνταξιούχους (περίπου 1,5 δισ.) θα χρεοκοπήσει η οικο-
νομία. Όμως με 11,4 δισ. δημοσιονομικό πλεόνασμα δεν 
υπήρχε περίπτωση να γίνει κάτι τέτοιο, αφού αν τα 
δώσουν, πάλι θα περισσέψουν περίπου 10 δισ. Μας λένε 
ψέματα.

Ο Χατζηδάκης έλεγε σε δημοσιογράφο πως η ΕΕ δεν 
επιτρέπει να δοθούν παραπάνω από τα 500 εκατ. σε παρο-
χές προς το λαό, γιατί ελεγχόμαστε από τον μηχανισμό 
και τους κανονισμούς της δημοσιονομικής πειθαρχίας. 
Παραδέχτηκε δηλαδή ότι όχι μόνο δεν έχουμε βγει από 
τους ελέγχους, αλλά αυτοί έγιναν ακόμα πιο σκληροί. 
Άρα, μέσα από μια αλήθεια, αποδείχνεται πως μας έλεγαν 
ψέματα.

Άλλος υπουργός είπε σε πρωινή ρ/φ εκπομπή πως τα 
πλεονάσματα των 11 δισ. θα διατεθούν στην αποπληρωμή 
των δανείων, «ώστε να μην αφήνονται χρέη από δάνεια 
στις επόμενες γενιές», κάτι τάχα μου θετικό δηλαδή για το 
λαό.

Ας δούμε όμως τι δάνεια πήρε η κυβέρνηση αυτή στα 6 
χρόνια της, από το 2019 και πως διαμορφώνεται το χρέος 
της χώρας μέχρι σήμερα. Η κυβέρνηση πήρε με «εξόδους 
στις αγορές» (στοιχεία του υπουργείου οικονομικών):

2019 δάνεια 7-7,5 δισ. με διάρκεια μέχρι και 10χρόνια
2020 δάνεια 12 δισ. με διάρκεια μέχρι και 20 χρόνια
2021 δάνεια 14 δισ. διάρκεια μέχρι και 30 χρόνια
2022 δάνεια 8,3 δισ. διάρκεια μέχρι και 20 χρόνια
2023 δάνεια 7 δισ. με 10ετή και 20ετή ομόλογα
2024 δάνεια 9 δισ.
2025 οι δανειακές ανάγκες διαμορφώθηκαν στα 7 δισ.
Στα χρόνια αυτά λοιπόν η κυβέρνηση δανείστηκε 

περίπου 65 (!!) δισ. ευρώ με ομόλογα ή άλλα προϊόντα και 
βάθος χρόνου αποπληρωμής από 2 μέχρι 30 χρόνια. 
Κάποια από αυτά θα πληρώνονται μέχρι το 2055!! Κατά τα 
άλλα δεν θα αφήσουν χρέη για τις επόμενες γενιές. Γιατί 
τα δάνεια τα αποπληρώνουμε στους δανειστές, δίνοντας 
και τόκους. Τα δίνουμε σ’ αυτούς γιατί έτσι είναι οι 
συμφωνίες μαζί τους κι όχι για να ελαφρύνεται ο λαός.

Ας δούμε και το παρακάτω στοιχείο. Το Χρέος της 
Γενικής Κυβέρνησης το 2024 αναμένεται να περιοριστεί 
οριακά στα 356,5 δισ. ευρώ από 356,7 δις. ευρώ που ήταν 
το 2023. Σε σύγκριση με το ΑΕΠ της χώρας η μείωση που 
καταγράφεται, είναι μεγαλύτερη εξαιτίας των υψηλών 
ρυθμών ανάπτυξης, καθώς εκτιμάται ότι το 2024 θα 
υποχωρήσει στο 153,7% του ΑΕΠ από 161,9% το 2023. Για 
το 2025 προβλέπεται περαιτέρω μείωση του χρέους στο 
149,1% του ΑΕΠ, με την ονομαστική του όμως αξία να 
αυξάνεται σε σχέση με φέτος, στα 361,4 δισ. ευρώ, δηλα-
δή αύξηση σε καθαρά ποσά κατά 4,9 δισ. ευρώ!!! Αντί να 
μειώνεται το χρέος, αυξάνεται. Κι ας πληρώνουμε δεκά-
δες δισ. κάθε χρόνο, αφού είναι και οι τόκοι. Σύμφωνα 
με τον προϋπολογισμό για την εξυπηρέτηση του Χρέους η 
κυβέρνηση κατέβαλε το 2024 τόκους 6,98 δισ. ευρώ, ποσό 
που αντιστοιχεί στο 3% του ΑΕΠ, ενώ για το 2025 η 
σχετική δαπάνη προβλέπεται να μειωθεί οριακά στα 6,9 
δισ. ευρώ ή στο 2,8% του ΑΕΠ.

Μας λένε ξανά και ξανά ψέματα. Όσο κι αν μας 
φοροπετσοκόβουν, όσο κι αν μας μειώνουν τις συντάξεις 
με απατηλές αυξήσεις, όσο κι αν μας κλέβουν με την ΕΑΣ 
κλπ, όσο κι αν πληρώνουμε με ματωμένα πλεονάσματα τα 
δάνεια των καπιταλιστών (γι’ αυτούς και απ’ αυτούς δανεί-
ζονται οι κυβερνήσεις), τα χρέη μας δεν πρόκειται να μει-
ωθούν. Θα συνεχίσουν να πληρώνουν όλες οι επόμενες 
γενιές.

Και σημειώστε πως σ’ αυτά θα προστεθούν και τα 
δάνεια για τα 800 δισ. της πολεμικής οικονομίας της ΕΕ, 
το μερίδιο των 25-30 δισ. που αντιστοιχούν στη χώρα μας 
και ο πρωθυπουργός τα ανακοίνωσε περιχαρής, ενώ 
έσπευσε, δεύτερος μετά την γερμανική κυβέρνηση, να 
ζητήσει την ένταξη των κονδυλίων αυτών στη ρήτρα δια-
φυγής από τους δημοσιονομικούς περιορισμούς του 
Συμφώνου Σταθερότητας και Ανάπτυξης της ΕΕ.

Θα το ξαναγράψουμε. Για τα κονδύλια για την υγεία 
δεν ζήτησε να μπουν στη ρήτρα διαφυγής. Για την παι-
δεία, την πρόνοια. Την καταπολέμηση της ακρίβειας. Τις 
αυξήσεις στους μισθούς και συντάξεις. Όχι. Τα δισ. όμως 
για τον πόλεμο το ζήτησε, ώστε χωρίς κανένα περιορισμό 
να ακουμπά στις τσέπες των μονοπωλίων όσα απαιτούν.

Μια ρήτρα διαφυγής υπάρχει για το λαό μας. Αυτή από 
το οικονομικό- κοινωνικό σύστημα που ζούμε. Από την ΕΕ 
και το ΝΑΤΟ. Από τους ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς 
και πολέμους.

ΕΕ: Από τη μια μεριά 
800 δισ. για το 

στρατιωτικό- βιομηχανικό 
σύμπλεγμα. 

Από την άλλη ξηρά τροφή 
για 72 ώρες επιβίωσης 

των λαών
Κυβέρνηση ΝΔ: Από τη 

μια μεριά 25 δισ. για τους 
έλληνες (και ξένους) 

πολεμοβιομήχανους. Από 
την άλλη 68 λεπτά στους 
μισούς συνταξιούχους.
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Ο τρίτος παγκόσμιος
πόλεμος ξεκίνησε

Είναι γεγονός. Κι όπως οι δύο προηγούμενοι έγιναν ανά-
μεσα σε ιμπεριαλιστές για το ξαναμοίρασμα του κόσμου και 
την πρωτοκαθεδρία στα ανώτατα σκαλιά του ιμπεριαλιστικού 
βάθρου, έτσι κι αυτός γίνεται από τους ίδιους και για τους 
ίδιους λόγους.

Υπάρχουν κάποιες διαφορές; Ασφαλώς. Ο Πρώτος έγινε 
κύρια ανάμεσα στις μεγάλες ευρωπαϊκές ιμπεριαλιστικές 
δυνάμεις, ο Δεύτερος έγινε και πάλι με κύριο πεδίο 
συγκρούσεων την Ευρώπη, αλλά επεκτάθηκε και με εκείνες 
ανάμεσα στις ΗΠΑ και την Ιαπωνία, ενώ στο υπόβαθρο του 
Δεύτερου υπήρχε και η προσμονή της καταστροφής της 
Σοβιετικής Ένωσης.

Σήμερα ο Τρίτος μέχρι στιγμής έχει και πάλι σαν βασικό 
πεδίο πολεμικών αντιπαραθέσεων ένα περιορισμένο ευρω-
παϊκό έδαφος (Ουκρανία), όπου όμως συγκρούονται τα 
ιμπεριαλιστικά συμφέροντα των ευρωπαίων με των ρώσων 
(δεν υπάρχει πλέον ΕΣΣΔ), ενώ ο ρόλος των ΗΠΑ δείχνει να 
ταλαντεύεται ανάμεσα στους δύο, αφού ο βασικός προσα-
νατολισμός της αμερικάνικης πολιτικής είναι η αντιμετώπιση 
της οικονομικής εφόρμησης της Κίνας στην κορυφή της 
ιμπεριαλιστικής πυραμίδας.

Όμως μπορεί ο τρίτος παγκόσμιος να μην έχει πάρει 
ακόμα γενικευμένα στρατιωτικά, πολεμικά χαρακτηριστικά, 
σε οικονομικό επίπεδο όμως έχει κηρυχθεί και ξεκινήσει. Τον 
κήρυξαν οι ΗΠΑ εναντίον όλων, σύμμαχων και αντιπάλων και 
απαντούν όλοι, σύμμαχοι και αντίπαλοι. Ταυτόχρονα οι 
ευρωπαίοι ιμπεριαλιστές έχουν στην ουσία κηρύξει τον 
πόλεμο στη Ρωσία, με τη δικαιολογία πως θέλουν να απο-
τρέψουν εκείνη να τους τον… κηρύξει κάποια στιγμή στο 
μέλλον(!!!).

Στα εναρκτήρια του Β΄ΠΠ οι Αγγλία- Γαλλία είχαν μεν 
κηρύξει τον πόλεμο στη Γερμανία λόγω της επίθεσής της 
στην Πολωνία, αλλά δεν έκαναν τίποτα απολύτως σε στρατι-
ωτικό επίπεδο, αφήνοντας την Γερμανία να δρα ανενόχλητη. 
Εκείνος ο πόλεμος, που δεν εκφράστηκε με καμία στρατιω-
τική δράση, χαρακτηρίστηκε «ο περίεργος πόλεμος». Σήμε-

ρα οι ευρωπαίοι, χωρίς να 
κάνουν οι ίδιοι κάτι άμεσο 
εναντίον της Ρωσίας σε στρα-
τιωτικό επίπεδο, την πολεμά-
νε έμμεσα, μέσω των Ουκρα-
νών.

Παρ’ όλα αυτά ετοιμάζο-
νται ήδη για ένα τρίτο στρατι-
ωτικό πόλεμο με τη Ρωσία, 
ξεκινώντας τεράστια εξοπλι-
στικά προγράμματα, που θα 
καταστήσουν την Ευρώπη, 
την ΕΕ, στρατιωτικό αστακό, 
θωρακισμένο με κάθε είδους 
οπλικά συστήματα.

Ο σημερινός παγκόσμιος 
ξεκίνησε και πάλι σε ευρωπαϊ-
κό έδαφος, αλλά η εξέλιξή 
του είναι απρόβλεπτη. Το 
αποδείχνει η Μέση Ανατολή 
με την δολοφονική επιθετικό-
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Υγεία: καθημερινές 
αρνητικές εξελίξεις

Θα συνεχίσουμε να καταγράφουμε καθημερινά 
γεγονότα στο χώρο της υγείας, που αποδείχνουν από τη 
μια μεριά τη ραγδαία χειροτέρευση της κατάστασης στο 
δημόσιο ΕΣΥ, αφ’ ετέρου την πλαστότητα της ειδυλλιακής 
εικόνας που προσπαθεί να προβάλλει ο Γεωργιάδης, για 
να κρύψει τις κυβερνητικές (και τις δικές του) ευθύνες.

1) Παρακολουθήσαμε τον πρόεδρο της ΕΙΝΑΠ Σιδέρη 
Γιώργο σε τ/ο συνέντευξή του να καταγγέλλει πως στην 
Αττική υπάρχουν 100 κλειστές χειρουργικές αίθουσες 
λόγω έλλειψης προσωπικού, όπου αν λειτουργούσαν 
κανονικά, μέσα σε ένα χρόνο θα μπορούσαν να 
πραγματοποιηθούν 70.000 (!!!) επεμβάσεις. Φανταστείτε 
πόσος κόσμος θα ΣΩΝΟΤΑΝ!!!

2) Στα δύο μεγάλα νοσοκομεία της Πάτρας (ΠΓΝΠ- 
Ρίο και «Άγιος Ανδρέας») οι γιατροί μετακινούνται για 
προσφορά υπηρεσίας και στα νοσοκομεία του Πύργου, 
του Αιγίου και των Ιονίων νησιών με τη διαδικασία του 
«εντέλλεσθε» της 6ης ΥΠΕ. Πρόσφατα γιατροί στάλθηκαν 
για κάλυψη έξι εφημεριών στο ΓΝ Άρτας(!!). Μάλιστα 
έναν από τους γιατρούς η διοίκηση της 6ης ΥΠΕ τον 
έστειλε ταυτόχρονα και στον Πύργο(!!!!). Δεν μάθαμε 
πως τα κατάφερε ο γιατρός να βρεθεί σε δύο νοσοκομεία 
τις ίδιες ώρες, αλλά αν ρωτήσουμε τον Γεωργιάδη, θα 
μας απαντήσει ότι αυτός μπορεί να κάνει και τέτοια 
θαύματα αν είναι για το… καλό του κοσμάκη!!!

3) Στο Βενιζέλειο του Ηρακλείου Κρήτης, στην 
πνευμονολογική κλινική, οι γιατροί δήλωσαν ομαδικά την 
παραίτησή τους και εγκατέλειψαν το νοσοκομείο, αφού 
πλέον δεν άντεχαν τις εξοντωτικές συνθήκες εργασίας 
και την ουσιαστική αδυναμία τους να προσφέρουν 
περίθαλψη με ασφαλείς όρους.

Και σε άλλα με… μιζέρια Γεωργιάδη!!

ΔΝΤ για όρια ηλικίας 
συνταξιοδότησης:

δεν υπάρχουν όρια!!
Επικαλούμενο το ΔΝΤ μια έρευνα, που λέει πως οι 

έλληνες «ζουν περισσότερο και καλύτερα, γερνούν με 
βελτιωμένη μνήμη και λεκτική ευχέρεια… και (πάνω απ’ 
όλα) έχουν αυξημένη δυνατότητα εργασιακής συνέχειας 
μετά τα 60», συνέστησε προς την ελληνική κυβέρνηση να 
βάλει μπροστά ένα νέο κατόρθωμα αύξησης των ορίων 
ηλικίας συνταξιοδότησης, ξεκινώντας από το 2027 και 
οριοθετώντας το 2040 σαν χρονιά ολοκλήρωσης της 
μεταρρύθμισης, όπου τα όρια θα έχουν ανέβει πάνω από 
τα 68, στα 70, στα 74 κλπ.

Κάνει μάλιστα αυτή τη σύσταση με το σκεφτικό πως 
«αν οι ηλικιωμένοι παραμένουν ενεργοί, αυξάνεται η 
παραγωγικότητά τους»!! Ιδού το μυστικό. Η αύξηση της 
παραγωγικότητας. Αφού στα 70 ή 75 δεν τραυλίζεις, δεν 
σε ψάχνουν στο αμπελαλέ (που λέει κι ο Τσουκαλάς) και 
ακόμα τα χέρια σου δεν τρέμουν και πιάνουν, έ τότε τι 
απομένει για σένα καημένε ηλικιωμένε 68άρη και 70άρη, 
παρά να πας στη δουλειά και να δουλεύεις μέχρι τα 74. 
Με τα σημερινά δεδομένα. Γιατί μέχρι το 2040 μπορεί μια 
άλλη έρευνα να δείξει ότι κι οι 80άρηδες μια χαρά 
παραγωγικοί εργάτες είναι.

Και πως ονόμασε την κατάσταση αυτή που θέλει να 
επιβληθεί το ΔΝΤ; Υγιή γήρανση!! Όπου το «υγιής» εδώ 
ταυτίζεται με το εργαζόμενη. Για τη λογική του ΔΝΤ η 
γήρανση είναι υγιής, μόνο αν είναι εργαζόμενη. Γιατί αν 
δεν είναι τέτοια, πάει χαμένη η γεροντική παραγωγικότη-
τα. Και κάτι τέτοιο είναι απαράδεκτο για τους σοφούς 
του ΔΝΤ. Βέβαια για να υπάρχει «υγιής γήρανση», έστω 
κι όπως την καταλαβαίνει το ΔΝΤ, πρέπει να υπάρχει και 
δημόσιο σύστημα υγείας, που να διατηρεί την υγεία του 
πληθυσμού της χώρας μας σε… υγιές επίπεδο!

Γιατί αυτό που έχουμε σήμερα και αύριο, μόνο τέτοιο 
δεν είναι. Αντίθετα είναι πολύ ανθυγιεινό και ειδικά για τα 
γηρατειά είναι εξαιρετικά επικίνδυνο. Οπότε κύριοι του 
ΔΝΤ διαλέξατε λάθος χώρα και λάθος λαό για να κάνετε 
τις προτάσεις σας. Εμείς οι γηράσκοντες εδώ στην 
Ελλάδα, με τα όποια προβλήματα υγείας που μας 
ταλαιπωρούν (και είναι πολλά, ότι κι αν λένε οι έρευνές 
σας), έχουμε και δουλειά να κάνουμε και μάλιστα με 
υψηλή παραγωγικότητα. Αυτή της οργάνωσης και 
διεξαγωγής μεγάλων, πετυχημένων, ασταμάτητων 
αγώνων. Κόντρα στο ΔΝΤ και τις συστάσεις του.

Κι έχουμε κι ένα σύνθημα ταιριαστό: Είμαστε απόμαχοι 
της δουλειάς μα όχι του Αγώνα!!

Αδιέξοδα για το κεφάλαιο 
διέξοδοι για το λαό

Βγαίνει σχεδόν κάθε μέρα κι ένας κυβερνητικός 
παράγοντας, ο πρωθυπουργός, υπουργοί και εκθειάζουν 
τις υπέροχες προοπτικές της ελληνικής οικονομίας που 
η διακυβέρνησή τους επιτυγχάνει, το αίσιο μέλλον της, 
την αναπτυξιακή της πορεία, που είναι η καλύτερη στην 
ΕΕ, την καταπολέμηση παραγόντων αρνητικών, όπως η 
ανεργία, η καθήλωση των μισθών, των συντάξεων κλπ 
κλπ.

Και δώστου εξαγγέλλουν νέες παροχές, αυξήσεις 
μισθών, συντάξεων, μείωση φορολογιών, επιδότηση 
ενοικίων και άλλα τέτοια … ευχάριστα, προσπαθώντας 
να πείσει πως με την πολιτική της λύνονται και τα λαϊκά 
προβλήματα.

Έλα όμως που υπάρχουν κι εκείνοι, που ενώ πρόσκει-
νται απόλυτα και ξεκάθαρα υπέρ της κυβερνητικής 
πολιτικής, την ευλογούν, τη στηρίζουν, την 
προπαγανδίζουν, ταυτόχρονα κρατάνε και τις πισινές 
τους, προβάλουν κάποιες πλευρές, που ασφαλώς δεν 
μπορούν να εξαφανιστούν τελείως, όσες 
θαυματομαγγανείες κι αν χρησιμοποιεί η κυβέρνηση και 
ο προπαγανδιστικός της μηχανισμός.

Έγραψε πρόσφατα ένας τέτοιος φιλοκυβερνητικός 
δημοσιολόγος σε εφημερίδα δική τους αρκετά αναλυτι-
κά μάλιστα: «Με ροές κεφαλαίων πρωτοφανούς ύψους 
και με μια δημοσιονομική ισορροπία που στηρίζεται 
βασικά σε πληθωριστικά έσοδα αφενός και αφετέρου 
στην υποχρηματοδότηση της Υγείας και της Παιδείας, 
φτάσαμε έως εδώ. Πού; Το ΑΕΠ είναι στα επίπεδα που 
ήταν πριν από 15 χρόνια. Το δημόσιο χρέος, απόλυτα 
όσο και ως ποσοστό του ΑΕΠ, είναι πολλαπλάσιο από 
εκείνο πριν από 15 χρόνια - όταν συναντηθήκαμε με την 
κρίση. Δίπλα του διογκώνεται άλλο ένα χρέος, το 
ιδιωτικό - μαμούθ συγκριτικά με εκείνο στο πρόσφατο 
παρελθόν. (...) Και η οικονομία μας παράγει μαζικά 
νεόπτωχους - φτωχούς όχι επειδή είναι άνεργοι, αλλά 
επειδή εργάζονται με μισθούς πείνας, σε κακοπληρωμένες 
θέσεις εργασίας. Αυτή η κατάσταση δεν είναι βιώσιμη. 
Ούτε κοινωνικά αντέχεται, ούτε οικονομικά αντέχει».

Προσέξτε. Μετά από αυτά δεν υπάρχουν προτάσεις 
του τύπου «Για να ξεφύγουμε από την κατάσταση αυτή, 
ας δοθούν αυξήσεις στους μισθούς για να μην είναι πεί-
νας, στις συντάξεις, ας χρηματοδοτηθούν γενναία η 
δημόσια υγεία και παιδεία, ας φτιάξουμε μηχανισμό 
κρατικών εσόδων που δεν θα στηρίζονται στα 
πληθωριστικά ματωμένα δημοσιονομικά πλεονάσματα, 
αλλά θα φορολογεί τα κέρδη των επιχειρηματικών 
ομίλων. Ας απαλλάξουμε τους χρεώστες των λαϊκών 
στρωμάτων προς τα κοράκια από τα ιδιωτικά χρέη τους. 
Για να αντέχεται η κατάσταση και κοινωνικά και 
οικονομικά».

Όχι. Η κριτική σταματάει στην διαπίστωση. Στο διά 
ταύτα επαναλαμβάνουν τον Στουρνάρα περίπου. Ο 
οποίος κάθε χρόνο στις εκθέσεις της ΤτΕ κάνει σχεδόν 
τις ίδιες διαπιστώσεις, αλλά καταλήγει να ζητάει τις ίδιες 
και πιο σκληρές αντιλαϊκές πολιτικές.

Τι εξυπηρετούν τέτοιες κριτικές; Συγκρουόμενα 
συμφέροντα; Τσακωμούς στη μοιρασιά; Διεθνείς ή 
εσωτερικές επιχειρηματικές συμμαχίες που 
αναδιαμορφώνονται; Στρατόπεδα που αλλάζουν 
επιλογές; Όλα είναι μέσα. Το πιο σίγουρο είναι πως 
λειτουργούν πιεστικά στην εργατική- λαϊκή συνείδηση να 
νιώθει τρομοκρατημένη μπροστά στην τερατώδη αυτή 
κατάσταση και προοπτική, να νιώθει τα γόνατά της να 
κόβονται, να χάνει τα κουράγια της.

Ας μην αφήσουμε έτσι να μας χειραγωγούν. Να 
υψώσουμε το εργατικό- λαϊκό ανάστημά μας κόντρα στις 
μαύρες αυτές περιγραφές των αδιεξόδων του 
καπιταλιστικού συστήματος, της καπιταλιστικής 
διαχείρισης, προβάλλοντας το δικό μας ταξικό, 
αγωνιστικό, ανατρεπτικό διέξοδο.

τητα του Ισραήλ ενάντια σε όλες τις γειτονικές χώρες, ειδικά 
την Παλαιστίνη, η σοβούσα συγκρουσιακή κατάσταση ανά-
μεσα σε Τουρκία και Ισραήλ στη Συρία, η αντιπαράθεση 
γενικά της δύσης με το Ιράν, η άκρως επικίνδυνη εξέλιξη 
ανάμεσα σε Ινδία και Πακιστάν, τα μισοπολεμικά γεγονότα 
γύρω από την Ταϊβάν, η ίδια η αμερικανοκινέζικη 
αντιπαράθεση και με στρατιωτικό λεξιλόγιο.

Βρίσκονται οι ιμπεριαλιστές και πάλι σε πόλεμο. Ή στην 
πρώτη φάση του τρίτου παγκόσμιου. Τι θα κάνουμε εμείς οι 
λαοί; Θα δεχόμαστε κατ’ αρχήν τα ψέματά τους όσον αφορά 
στις αιτίες της επερχόμενης νέας παγκόσμιας συμφοράς; 
Ότι δηλαδή υπερασπίζονται οι μεν τις δυτικές αξίες και τη 
δημοκρατία, οι δε πολεμάνε για τις ρωσικές αξίες ενάντια 
στο φασισμό του Ουκρανικού καθεστώτος;

Η οριστική συμφωνία ανάμεσα σε ΗΠΑ- Ουκρανία για την 
αποκλειστική σχεδόν εκμετάλλευση του (μη υπό ρωσική 
κυριαρχία) ορυκτού πλούτου της δεύτερης από την πρώτη 
οδήγησε στην εμπλοκή και πάλι των ΗΠΑ στον πόλεμο, με 
παροχή εξοπλισμού στην κυβέρνηση Ζελένσκι από την 
κυβέρνηση Τρραμπ και στην εγκατάλειψη των δήθεν 
ειρηνευτικών προσπαθειών της για τον τερματισμό του 
πολέμου. Απέδειξε για πολλοστή φορά πως όλα είναι 
μπίζνες. Επιχειρηματικά συμφέροντα. Κέρδη, κέρδη, κέρδη.

Ε λοιπόν εμείς θα δεχτούμε πάλι, για τρίτη φορά στα 
τελευταία 100 και κάτι χρόνια να γίνουμε θύματα, κρέας για 
τα κανόνια, τους πυραύλους, τις βόμβες των ιμπεριαλιστών; 
Θα πούμε «και τι να κάνουμε, δεν μπορούμε να τα βάλουμε 
μαζί τους, αυτοί θα κάνουν ότι θέλουν»; Θα παρακολουθού-
με άπραγοι να σέρνουν τα παιδιά και τα εγγόνια μας στα 
πεδία των μακελειών και να τα σφάζουν για τα συμφέροντα 
των μονοπωλίων; Θα υποταχτούμε στην βάρβαρη απόφαση 
της κυβέρνησής «μας», να μας σύρει με το ζόρι στην απο-
τρόπαια αυτή σύγκρουση; Την ίδια ώρα που ελληνικά μονο-
πώλια, οι έλληνες εφοπλιστές θα κερδίζουν δισεκατομμύρια 
από τους πολέμους; Και να μας λένε κι από πάνω ότι όλα 
αυτά θα τα κάνουν για τους «εθνικούς» σκοπούς, που «μας 
ενώνουν όλους»; Από πού κι ως που ενώνονται τα κέρδη των 
ελλήνων κερδοσκόπων με τις χαμένες ζωές της ελληνικής 
εργατικής και λαϊκής νεολαίας;

ΟΧΙ λοιπόν στον Τρίτο παγκόσμιο πόλεμο. ΟΧΙ σε κανέναν 
ιμπεριαλιστικό πόλεμο, μικρό ή μεγάλο. Καμία ανοχή, καμία 
υποταγή στις εγκληματικές επιλογές των κυβερνώντων, 
συγκυβερνώντων και των αφεντικών τους στη χώρα μας για 
συμμετοχή στους πολέμους. Η μόνη λαϊκή επιλογή, η μόνη 
επιλογή των συνταξιούχων είναι να ορθώσουμε το ανάστημά 
μας απέναντι στα σχέδια αυτά και να τα ανατρέψουμε. Με 
αγώνες, με πάλη, με δράση ταξική, ενωτική.

Δεν θα σας αφήσουμε να 
οδηγήσετε τα παιδιά και τα 
εγγόνια μας στα σφαγεία 

των ιμπεριαλιστικών 
πολέμων σας, του ΝΑΤΟ, 

της ΕΕ
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ΑμερικανοΝΑΤΟικές βάσεις: 
τώρα να ξηλωθούν

Όταν η χώρα μας πριν 70 τόσα χρόνια έγινε μέλος 
του ΝΑΤΟ κι αφού είχε προηγηθεί η αμερικάνικη 
στρατιωτική επέμβαση στη χώρα μας υπέρ της 
αστικής τάξης, ενάντια στο εργατικό- λαϊκό κίνημα, 
που έδινε τη μάχη του μέσα από τον ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ 
ΣΤΡΑΤΟ ΕΛΛΑΔΑΣ (ΔΣΕ), λίγο μετά εγκαταστάθηκαν 
οι πρώτες αμερικανοΝΑΤΟικές βάσεις. Ο στόχος 
ήταν καθαρός, αλλά στα πλαίσια της παγκόσμιας 
αντιπαράθεσης καπιταλισμού- σοσιαλισμού η ντόπια 
αστική τάξη και οι κυβερνήσεις της προπαγάνδιζαν 
πως αυτές μας προφύλαγαν από τον «από Βορρά 
κίνδυνο», δηλαδή τις σοσιαλιστικές χώρες. Κάτι που 
βέβαια δεν υπήρξε ποτέ, όμως η δικαιολογία του 
«κομμουνιστικού» κινδύνου ήταν το καλύτερο χαρτί 
τους.

Στην πορεία, με την αστική αντιπολίτευση, που 
διαδέχτηκε την χουντική δικτατορία και ειδικά μετά 
την αποκατάσταση καλών σχετικά σχέσεων της χώρας 
μας με τις σοσιαλιστικές, το επιχείρημα αδυνάτισε. 
Τότε τον «από Βορρά» αντικατέστησε ο «εξ ανατολών» 
κίνδυνος, δηλαδή η επιθετικότητα της Τουρκίας (που 
ήδη κατείχε το 40% σχεδόν της Κύπρου), από την 
οποία οι σύμμαχοί μας ΗΠΑ, ΝΑΤΟ κλπ δήθεν μας 
προστάτευαν.

Σήμερα είναι σε όλους πεντακάθαρο, πως ούτε οι 
ΗΠΑ, ούτε το ΝΑΤΟ έχουν την παραμικρή διάθεση να 
ανακατευτούν στους «τσακωμούς» μας με την Τουρ-
κία, έχουν επίσημα δηλώσει πως δεν πρόκειται να μας 
υπερασπιστούν από κάποιον τουρκικό κίνδυνο. Το 
παραδέχονται ανοιχτά στρατιωτικοί και πολιτικοί 
έλληνες αναλυτές. Όχι μόνο αυτό, αλλά θεωρώντας 
την Τουρκία «πολύ σημαντικό και στρατηγικό εταίρο» 
τους, πιέζουν εμάς για υποχωρήσεις στις τουρκικές 
απαιτήσεις, να λύσουμε τις διαφορές μας με πνεύμα 
συνεργασίας και συνεκμετάλλευσης σαν μέλη της 
ίδιας συμμαχίας.

Το ΝΑΤΟ, οι ΗΠΑ, οι βάσεις τους δεν μας προστα-
τεύουν από κανέναν εχθρό, αντίπαλο ή «σύμμαχο». 
Οπότε αυτόματα μπαίνει το ερώτημα. Οι βάσεις τους 
σε τι χρησιμεύουν πλέον; Το ίδιο το ΝΑΤΟ σε τι χρη-
σιμεύει; Μέχρι σήμερα και εν όψει των τραγικών πολε-
μικών συγκρούσεων και γεγονότων στην ευρύτερη 
γειτονιά μας οι βάσεις πια παίζουν ένα μόνο ρόλο. Να 
ενισχύουν καταστροφείς χωρών, δολοφόνους λαών, 
συνεργάτες στα εγκλήματα και κύρια αυτούς που 
υλοποιούν τα απάνθρωπα, εγκληματικά σχέδιά τους 
σε βάρος όλης της ανθρωπότητας. Σε βάρος και του 
δικού μας λαού.

Οι βάσεις των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ δεν έχουν κανένα 
λόγο ύπαρξης στη χώρα μας. Είναι φωλιές φονιάδων, 
εγκληματιών. Ο πολύπαθος και εξ αιτίας τους λαός 
μας δεν τις θέλει. Να φύγουν τώρα, να ξηλωθούν.

Όχι τώρα. Πότε; Τότε. Αυτή είναι η πατέντα που 
διακινεί η κυβέρνηση όσον αφορά στις πληροφορίες 
και δημοσιεύματα, που αναφέρουν πως στις 
προθέσεις της είναι να στείλει νέο εξοπλισμό (όπλα, 
πυραύλους) και στρατό στην Ουκρανία. Στα 
δημοσιεύματα ότι μπορεί να στείλει στρατεύματα 
απαντά ότι «η Ελλάδα δεν ανήκει στις χώρες οι οποί-
ες είναι έτοιμες να αποστείλουν στρατεύματα στην 
Ουκρανία στα πλαίσια μιας συμμαχίας προθύ-
μων». Ενώ για όσα γράφονται πως μπορεί να στείλει 
στον Ζελένσκι συστοιχίες πυραύλων Patriot ισχυρίζε-
ται πως «η μόνη περίπτωση να στείλει κάποιο 
αντιαεροπορικό σύστημα η Ελλάδα είναι αν αυτό έχει 
ήδη αντικατασταθεί στην αεράμυνά μας»!!! Πολύ απλά 
θα στείλουμε ότι μας ζητήσουν πότε; Όταν θα είμαστε 
έτοιμοι. Και καλά τους πυραύλους μπορεί να τους 
αντικαταστήσει. Τους στρατιώτες πως και με τι θα τους 
αντικαταστήσει; Αν μάλιστα υπάρξουν νεκροί;
---------------------------------------------------------------------------
Σε δηλώσεις του ο Γεωργιάδης είπε πως θα «ενισχύσει 
το δημόσιο σύστημα υγείας με όρους της αγοράς». Μα 
αυτό είναι το πρόβλημα. Οι όροι αγοράς. Ότι δηλαδή οι 
ασθενείς πρέπει να αγοράζουν υγεία από το «δημόσιο» 
σύστημα πληρώνοντας. Ενώ η απλή ανθρώπινη λογική 
λέει πως η περίθαλψη της υγείας πρέπει να παρέχεται 
από το κράτος στους πολίτες του δωρεάν. Από την 
άλλη, η εμπειρία τόσων χρόνων από την πολιτική της 
κυβέρνησης για λειτουργία του δημόσιου ΕΣΥ με 
όρους αγοράς έχει αποδείξει περίτρανα, ότι είναι 
υπεύθυνη για τα απίστευτα χάλια, την διάλυση, την 
αποσάρθρωσή του. Συμπέρασμα. Κατάργηση των όρων 
αγοράς στην υγεία. Κατάργηση του Γεωργιάδη, της 
κυβέρνησης, της αγοράς. Αυτό θα είναι πραγματική 
ενίσχυση του δημόσιου ΕΣΥ.
---------------------------------------------------------------------------

Δεν μας αφήνει η ΕΕ να δώσουμε περισσότερα 
ισχυρίζεται η κυβέρνηση, για να δικαιολογήσει τα 
ψίχουλα στους συνταξιούχους και το λαό. Μα καλά η 
κυβέρνησή μας δεν είναι ΕΕ; Αυτές οι αποφάσεις του 
«δεν μας αφήνει», που και από ποιους παίρνονται; Δεν 
λαμβάνονται στα Συμβούλια αρχηγών κρατών, όπου 
συμμετέχει ο πρωθυπουργός; Στα συμβούλια υπουργών 
(ειδικά των οικονομικών) όπου συμμετέχουν οι αρμόδιοι 
υπουργοί μας; Στην Κομισιόν όπου συμμετέχει ο 
έλληνας Επίτροπος; Στο ευρωκοινοβούλιο όπου 
συμμετέχουν οι ευρωβουλευτές τους; Άρα είναι ο ίδιος 
ο πρωθυπουργός, η κυβέρνησή του, οι εκπρόσωποί της 
στα άλλα ΕΕ όργανα, που δεν αφήνουν να δοθούν 

περισσότερα. Επειδή δεν θέλουν. Και δεν μπορούν, 
αφού πάνω απ’ τα κεφάλια τους είναι τα αφεντικά. Κι 
αφού αυτή είναι η πολιτική τους. Όχι άλλα ψέματα 
λοιπόν.
---------------------------------------------------------------------------

Έκαναν πολλή φασαρία το ΠΑΣΟΚ, ο ΣΥΡΙΖΑ και 
κάποιοι άλλοι για το ότι η κυβέρνηση δεν έδωσε τις 
συντάξεις του Απρίλη πριν το Πάσχα για να μπορέσουν 
οι καημένοι οι συνταξιούχοι να κάνουν γιορτές 
καλύτερες ή να πάρουν ένα δωράκι στα εγγόνια. Μόνο 
που είναι αυτοί οι οποίοι μαζί με τη ΝΔ τσάκισαν τις 
συντάξεις, ώστε να μην φτάνουν να περάσουν το 
δεκαπενθήμερο. Γι’ αυτό έκαναν τα κορόιδα. Διότι το 
πρόβλημα δεν είναι πότε θα δίνονται οι συντάξεις, αλλά 
αν φτάνουν για να ζήσεις. ΠΑΣΟΚ- ΣΥΡΙΖΑ κλπ σαν 
κυβερνήσεις και αντιπολιτεύσεις αυτό πέτυχαν. Να μην 
φτάνουν. Οπότε ας αφήσουν τις ψευτομουρμούρες για 
την… ανάλγητη ΝΔ. Μαζί της επικύρωσαν και 
εφάρμοσαν τα μνημόνια.
---------------------------------------------------------------------------

Θα έχουν ξανά κυβέρνηση συνασπισμού 
χριστιανοδημοκρατών- σοσιαλδημοκρατών εκεί στη 
Γερμανία. Τρίτη, τέταρτη, πέμπτη φορά; Χάσαμε το 
λογαριασμό. Ρε παιδί μου αφού συγκυβερνάνε τόσα 
χρόνια, χωρίς κανένα πρόβλημα, χωρίς να διαφωνούν 
σε κάτι σοβαρό, δεν έχουν να χωρίσουν τίποτα, γιατί 
δεν ενώνονται σε ένα κόμμα οριστικά για να μην 
ταλαιπωρούν και τα μέλη και τους ψηφοφόρους τους;
---------------------------------------------------------------------------

Τρραμπ: Βλαδίμηρε παίρνω 80% στην Ουκρανία 
σου δίνω 20%

Πούτιν: Ντόναλντ μην είσαι τσιγκούνης. Εγώ λέω 
50%-50%

Τρραμπ: Βλαδίμηρε μην παραφέρεσαι. Αλλά εγώ 
είμαι καλός. 75% εμείς 25% εσείς.

Πούτιν: Με ρίχνεις Ντόναλντ. 55% εσείς 45% εμείς.
Τρραμπ: Βλαδίμηρε εγώ είμαι ο πλανητάρχης. Άντε 

70% εμείς 30% εσείς.
Πούτιν: Ντόναλντ για αμερικανάκι με πέρασες; 60% 

οι ΗΠΑ, 40% η Ρωσία.
Τρραμπ: Βλαδίμηρε έχεις χάρη που κι οι δυο 

θέλουμε να ξεφορτωθούμε τον Ζελένσκι. Λοιπόν 65% 
εμείς 35% εσείς και τέλος. Συμφωνείς;

Πούτιν: ΟΚ Ντόναλντ κόλα το.
---------------------------------------------------------------------------

Στις ΗΠΑ ο αντισυστημικός, ο φιλειρηνικός, ο φιλο-
λαϊκός Ντόναλντ Τρραμπ, η κυβέρνησή του έφτιαξαν 
έναν προϋπολογισμό που ξεπερνά τα 7 τρισ. (!!) δολά-
ρια. Ανάμεσα σε άλλα προβλέπει μια σημαντική αύξηση 
των στρατιωτικών δαπανών, οι οποίες φτάνουν το 1,01 
τρισ. δολάρια, σημειώνοντας αύξηση 13% σε σχέση με 
το 2024. Οι μη αμυντικές δαπάνες (μισθοί, δημόσιο, 
κοινωνικές υπηρεσίες, συντάξεις, παιδεία, υγεία, θα 
μειωθούν κατά 1,63 τρισ. δολάρια (-23%). Χαρακτηρι-
στικά προβλέπονται μεγάλες περικοπές στην εκπαίδευ-
ση και στο πρόγραμμα Medicaid (παροχή σχετικά 
φτηνών υπηρεσιών υγείας σε εξαθλιωμένους για να μην 
πεθαίνουν στους δρόμους, ή για να μην τους πετάνε 
έξω από τα νοσοκομεία- το είχε φτιάξει κάτω από 
έντονες πιέσεις ο άλλος φιλολαϊκός Ομπάμα).

Το ποιηματάκι μας
Το λένε και το μολογάνε

πως τα λεφτά θα μας τα φάνε.

Παν’ τα ταμεία, ταπί θα μείνουν

και οι συντάξεις μας σφαίρες θα γίνουν.

Με αίμα τα έχουμε μαζεμένα

κι αυτοί θα τα βουτήξουνε πάλι στο αίμα,

της νιότης που θα χαθεί μέσ’ στα σφαγεία.

Στα κέρδη των ληστών θα ‘ναι θυσία.

Για εμάς λεπτά πενήντα δεν περισσεύουν,

για τους πυραύλους μύρια ξοδεύουν.

των παρασίτων σκαν’ τα στομάχια

για εμάς δεν έχει ούτ’ αποφάγια.

Μπρος βρε συνάδελφοι στους δρόμους βγείτε.

Μ’ αγώνες δίπλα μας δίκιο θα βρείτε.

Σωτήρες ψεύτες μην καρτεράτε.

Εμείς σωτήρες να γενούμε ελάτε.

Αστεία και σοβαρά

Στον πόλεμο των 

ιμπεριαλιστών 

απαντάμε με πόλεμο 

ταξικό

Στον κυβερνητικό 

πόλεμο ενάντιά μας 

απαντάμε με μάχες 

ταξικές


